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СТІВЕНС ХОТІВ ЗВІЛЬ 
ШТА ГЕНЕРАЛА ЗА 
ПІДІРИМКУ МЕК КАРТІ 
Вашингтон. — Найбільшою 

сенсацією в п'ятому дні пере-
слухань в справі непорозу­
міння сенатора Джозефа Р. 
МекКарті з секретарем армії 
Робертом Т. Стівенсом — бу­
л а справа звільнення гене­
рал-майора Кірка Б. Лотона. 
Стівенс зізвав під присягою, 
що він думав про звільнення 
цього генерала зі становища 
команданта Армійського Сиг-
кал.->ацій ного Корпусу в Фор-
ті Монмавті. але він не може 
собі пригадати, чи він сказав 
до генерал-майора Джорджа 
І. Бека, що „одною із при­
чин" цього звільнення с те, 
що генерал Лотон „захоплю-
4 - і комісією МекКарті та її 
•• ” Але сенатор Мек-
і ювннй дорадник 
С * *-»мкії Рей Г. 

-v»^- що гене­
рал Бек зізнав ь^, рисягою, 
що Стівенс подав цю причи­

нну звільнення генерала Лото­
на. Під час переслухаю, була 
гостра виміна.слів між Мек­
Карті, Стівенсом, асистентом 
секретаря оборони Струвом 
Генселсм та сенаторами, чле­
нами підкомісії. Сен. Чарлз 
Поттер сказав, що при тако­
му темпі це переслуханая по­
триває до Дня Праці, і тому 
треба б його прнспішнти та 
відбувати засідання також і 
вночі. Сенатор Стюарт Сай-
мінґтон апелював до „обох 

( сторін, щоб переслуханая від­
бувалося без непотрібних де-
гресій, бо інакше воно про­
тягнеться аж до кінця сесії 
Сенату. В зв'язку з цим за­
ряджено 'закрите засідання 
Сенатської Постійної Слідчої 
Підкомісії 29 квітня, на яко­
му мають нараджуватися над 
приспішенням слідства. Сена­
тор МекКарті сказав Стівен-
сові, що" „когось судитимуть 
за кривоприсягу". Член комі­
сії сен. Генрі М. Джексон та­
кож пригадував свідкам, що 
вони зізнають під присягою, 
коли чув розходження в зі­
знаннях свідків. Під час пе­
реслуханий стверджено, що 
рекрут Дж. Дейвід Шайн та­
ки мав протекцію під час від­
бування військової служби. 
Коли він служив в Форті 
Дікс, то інші вояки за гроші 
чистили йому кріса, він ба­
гато разів діставав перепуст­
ку, не повнив дижуру в кух­
ні, не ходив у військовому од­
нострої, а коли була непого­
да, то їздив з шофером у шо­
ферській будці, а всі інші 
вояки були в відкритому ав-
ті. Шайн мав сказати комен­
дантові сотні, що він тому 
служить в цій сотні, щоб її 
„змодернізувати та добре 
спрямувати". Стівенс відпо­
вів, що він щось чув про цю 
заяву Шайна, але не знає її 
подробиць. 

Ніксон проти інтервенції в Індо-Китаї, але 
..якщо це можливе" 

Вашингтон. — Віце-презн 
дент Ричард М. Ніксон у сво 
їй промові в Торговельній Па 
латі ЗДА заявив, що голов­
на ціль уряду президента Ай-
зенгавера — „не допустити 
до того, щоб американських 
вояків висилали на війну до 
Їндо-Кнтаю або кудиінде в 
світі". Але до цієї заяви до-
іав віце-президент ще й такі 
слова: „якщо це можливо". 
Ніксон твердив, що з огляду 

канської політики, уряд пре-

нову оборонну політику, якої 
стратегія „основується голов­
но, але не тільки на ній, щ 
масовій відплаті" агресорові. 
Ніксон повторив давніше ви­
словлену думку, що ЗДА ду­
мають покористуватися ,від-
цлатною оборонною силою 
„проти великого агресора щ, 
тому часі і в тому місці, коли 
ми це визначимо". Тепер вже 
немає шансів на успіх така 
агресія, яка сталася була ,£ 
Кореї, і яка була початком^ 

на цю головну ціль амерн- ,чотирирічної війни, бо нове. 
стратегія ЗДА до неї не до> 

Бентлі повернувся до Конгресу 
Вашингтон. —' Конгресмен, в'язки в Конгресі. 1-го берез-

Олжін М. Бентлі повернувся *я Бентлі був тяжко пораае-

два місяці в шпиталі після 
того, як портодіканські фана­
тики зчнниліГ^е< '"^fCdm-pecl 
стрілянину. Чотири інші кон­
гресмени, які також були то-

здоров'я за критичний 
Конгресмена привітали Бент­
лі гучними оваціями, а~»іп 
вілповів їм такими словами 
„Я вважаю себе живим' прик 
ладом того, що може зробити 

ді поранені, виздоровілн дав-. молитва, коли вона/ направду 
нішо і виконують свої обо-'щира". в 

Бирд домагається покарання обмаиців із 
будівельної адміністрації 

Вашингтон. '—'Сенатор Гер-
рі Ф. Бирд звернувся до де­
партаменту справедливости з 
домаганням почати негайне 
слідство проти тих урядовців, 
які допустилися великих нал­
ужить в Федеральній Буді­
вельній Адміністрації. В і н 
звернувся також до генераль­
ного прокуратора Герберта 
Браянела, щоб обманці звер­
нули гроші .які присвоїли со­
бі під час несовісно викону­
ваних буділельних контрак­
тів. Бирд каже, що слідство 

треба почати від надужить 
асистента комісаря Клайда Л. 
Павела. який працював у цій 
адміністрації від 1934 року, і 
винен у тому, що коло 100,-
000,000 долярів стало прибут­
ком будівельних підприємців, 
які брали від уряду великі 
позички на побудову домів, 
видаючи на неї тільки части­
ну позичених грошей, а решту 
ховаючи до своїх кишень. Ці 
прибутки зголошувано в по­
датковому уряді як „прибут­
ки від капіталів", щоб плати­
ти нижчий податок. 

Рекордовий бюджет 
Ню Иорк. Н . й — Бюдже-

това Рада Ню Иорку прийня­
ла найвищий бюджет в істо­
рії цього міста — 1,639,438,-
325 долярів. Всі члени Ради 
голосували за прийняттям 
цього бюджету, який на 50 
тисяч виший від проекту, що 
його запропонував 1 квітня 
посадник Роберт Вагнср. Ця 
надвншка призначена на дві 
нові народні школи. Новий 
бюджет на 99.129,170 долярів 
більший від теперішнього бю­
джету. В новому бюджеті аж 
53,000,000 долярів призначені 

в історії Ню Йорку 
на збільшення платень учи­
телям та міським урядовцям 
Не вирішена ще справа місь­
кого податку від продажу де­
яких товарів, а також існує 
можливість, що введуть пода­
ток від постою авт на вули­
цях вночі, податок від корис­
тування автом, від пива, 
вступних квитків, від прибут­
ків (половину відсотка від 
особистого прибутку) тощо. 
Цей бюджет пересилають до 
міської ради, де він може бу­
ти зменшений, але не збіль­
шений. 

В А М Е Р И Ц І 
• Статистичне бюро пові­

домляє, що у віці від 20 до 24 
років с в ЗДА більше чолові­
ків як жінок. Але у старших 
річниках жінки перевищують 
чоловіків. 

• В СкрентоиІ в стейті Пен-
енлвеніл впродовж двох днів 
померли дві жінки, що мали І 
понад, 100 роїсів. ДжеАн Джсн-
кінс мала 104 роки і прибула 
84 роки тому з Англії. Во­
на мала 13 дітей, 17 внуків. 16 
правнуків і три правнуки. Зел-
да Отелле вмерла у віці 106 
років. П чоловік був шовковим 
промисловцем. ' 

• 'Американсько - Корейська 
ЇЬУИЛЯЦІЯ проголосила збірку | 
30.000.000 долярів на допомогу 
•знищеній війною Кореї. Прези­
дент Айзенгавер написав до 
голови цієї фундації таке: „Ко­
ли відкривають Женевську 
конференцію, ми повинні пока-
згги хоробрим корейцям, як 
і • гбої:о ми • відчуваймо їхнє 
rv-pc". 

• Республікаиськк* провід­
ник Сенату Вільям Ф. Новлеяд 
заявив, що слідство в справі 
непорозуміння між Стівенсом І 
МекКарті з о в с і м не матиме 
впливу на поточну працю Се­
нату, сесія якого мас закінчи­
тись 31 липня. 

• Суддя в Лос Аяджелесі 
заявив, щоб Чарлі Чаплій, я-
кнй тепер живе в Англії, зло­
жив 10,000 долярів, на прожит­
тя своєї 10-рІчноІ доньки, ма­
тір'ю якої с Джовн Беррі. Чап­
лій є англійським громадяни­
ном, і опікун дитини домага­
ється забезпечити їй постійні 
аліменти. 

• В Сенаті досі була тільки 
республіканська сенаторка Мар-
Гарет Чейз Смит. а від 26-го 
квітня с ще й сенаторка Ева 
Бавріиґ. яку губернатор стейту 
Небраска іменував на це ста­
новище після смерти небрась-
і'ого сенатора Сенаторка Бав­
ріиґ маг. 62 роки, і вона буде се­
наторкою до кінця цього року. 

знд^ента Айзенгавера прийняв ' пустить, казав віце-президенті 

Законопроект проти участи ЗДА в.індо- : 
китайській війні 

які 

Д0ЛЛЕС ВІДКИДАЄ КОМУНІСТИЧНИЙ п р о е к т 
„МИРУ" В КОРЕЇ 

Молотов відсилає французів переговорювати з індокитайськими комуністами 

Вашингтон. — Конгресмен 
Фрсдсрік Р. Кудерт вніс зако­
нопроект про заборону ЗДА 
вмішуватися в індо-китайську 
війну без дозволу Конгресу. 
Р. Кудерт пропонує включи­
ти цей проект в закон про ви­
датки на оборону в сумі 28,-
680,706,500 долярів. що його 
саме тепер обговорюють у 
Конгресі. Представники уря­
ду заявляють, що вони не до­
пустять до ухвалення законо­
проекту конгресмена Кудер-
та, але їм не подобається й 
те, що дебати над цим внес­
ком мають вестися саме те­
пер, коли в Женеві відбува­
ється конференція. Внесок 
Кудерта прнпізннть ухвален­

ня видатків на owojunty 
малп вигляди на швидке по>? 
лагодження. Конгресмен Ку^ 
дерт залплле. що своїм внес-, 
ком зогсім не атакує прези­
дента Айзенгавера. бо знає,. ? 
що президент без згоди Кон­
гресу не почне війни, але га­
дає, що не шкодить пригада­
ти Конгресові, що тільки він 
мас право виповідати війну і 
укладати мир. Згідно з за­
конопроектом Кудерта, з бю­
джету на оборону не сміють 
видавати грошей на ті війсь­
кові частини, які брали б 
участь у війні невиповідженій 
Конгресом, хібащо це була б 
відплатна війна, спровокова­
на ворогом нападом' на ЗДА 
або когось із їх союзників. 

Державний секретар. Джан Фостср ^Доллее (зліва) на між-
народній конференції в Женеві. 

Американські летуни готові воювати 
в Індо-Китаї 

Англійський парлямент одностайне піддержує 
Черчила f 

Праці та 

Сотні американських лету-
нів, здебільша ветеранів дру­
гої світової війни або воєн в 
Китаї і в Кореї,- зголосились 
до цивільних летуяських ком­
паній, які цікавляться мож­
ливостями довозу цнвільними 
вантажними літаками воєнно­
го матеріалу для Іддо-Юітаю, 
за окремою умовою з Фран­
цією. Звичайно, ті компанії 
тругу умову складають з сек­
ретаріатом оборони ЗДА. Ко­
ли в одній такій агенції, що 
оесетрус американських до-
Зровольців-летунів, кандида­
там звертають увагу на риск 
іуія житія при таких летах, 

роні американського летуна 
чекає евна смергь, не кажучи 
вже ро небезпеку летів під 
ворожим обстрілом, — амери- І "У вв'яаку з внутрішньою си 

Лондон. — Вже давно не 
було в англійському парла­
менті такого одностайного 
оплескунання Черчила, як у 
вівторок, коли прем'єр офі­
ційно подав до відома, що у-
рлр вирішив тримати Англію 
здалеку від військової акції в 
Індо-Китаї і — до закінчення 
Женевської конференції — не 
брати участи в будь-яких ін­
ших далекосхідніх рішеннях. 
Те становище англійського 
уряду, еро яке ми вже вчора 
повідомляли, стоїть у тісно-

ослаблюс позицію 
лівих лейбуристів Бевана. Ан­
глійська преса, коментуючи 
заяву Черчила пояснює, що 
Англія не погоджується з 
становищем Вашингтону, на­
чеб від долі Діснбіснфу за­
лежала доля цілого Півден­
ного Сходу Азії. Англійський 
уряд, мовляв, не хоче плати­
ти коштів помилки французь­
кого командування в Індо-
Китаї, яке не слухало пере­
сторог, що Діснбіснфу не 
зможе опертися великому ft 

••' Женева. — У третьому дні 
Женевської конференції пер­
шим забрав слово державний 
секретар Дж. Фостер Доллее, 
займаючи становище до зго-
лошеної попереднього дня 
Північною Кореєю пропозиції 
..об'єднання і миру" в Кореї. 
Він звернув увагу, що Рес­
публіка Кореї, репрезентуюча 
найменше три четвертини ко­
рейського народу „була б 
(за комуністичним проектом) 
примушена ввійти, на рівній 
базі, в комбінацію з комуніс­
тичним режимом, який панує 
над малою меншиною народу 
на півночі. Комуністи запро­
понували загальні вибори на 
умовах, які запевнили б „ве­
то" комуніст. режимові". 
Далі Дж. Ф. Доллсс розшиф­
рував бажання комуністів ви­
ключити Об'єднані Нації з 
права нагляду над корейсь­
кими виборами і примусити 
американську армію забрати­
ся з Кореї: це, мовляв, була 
би для військ ОН довга до­
рога, а китайські комуністи 
мали б іти тільки кілька миль 
і „вони могли б швидко вер­
нутися". Дж. Ф. Доллее за­
явив, що ЗДА, які вислали 
були мільйон своєї молоді бо­
ронити свободи Кореї і втра­
тили там 140,000 осіб вбити­
ми й раненими, не • можуть 
зректися того, за що бороли-

жав із населенням коло од­
ного більйона людей призна­
ли вже комуністичний режим 
Китаю, лиш ЗДА підтриму­
ють „кліку" Куомінтанґу з 
Чіян Кай-шеком. Головним 
предметом атак китайського 
комуніста була американська 
політика в Азії, зокрема в Я-
понії. Чу різко протиставився 
закордонним базам на азійсь­
кому терені (промовчавши со-
встські території і бази в 
Азії) і підтримав проект Пів­
нічної Кореї щодо об'єднання 
Кореї. Він запевнив, що Ки­
тай заінтересований справа­
ми в цілому світі, отже і в 
Европі і виступив проти за-
хідньо-европейського оборон­
ного пакту і проти озброєння 
Німечч'ини. 

Тим часом французький 
міністер Бідо попав в супе­
речку з Молотовим на тему 
ранених оборонців фортеці 
Діснбіснфу. Молотов відки­
нув заклик, що Його два дні 
тому проголосив Бідо, щоб 
СССР і Комуністичний Китай 
інтервеніювалн в індо-кнтай-
ськнх комуністів ЩОДО МОЖ­
ЛИВОСТІ! евакуювати 1,000 ра­
нених оборонців Діснбіснфу, 
які загибають в мокрих під­
земельних схоронищах.. Мо­
лотов заявив, що французи 
повинні в цій справі перего­
рювати з індо-китайськими 

ся. Тому ЗДА відкидають І комуністами і для тієї цілі 
пропозицію комуністів, про-1 запросити їх до Женеви. На 
понуючи зберегти в силі ре-Іте Бідо гнівно відповів, що 
золюцію Генеральної Ассам-1 розмова про ранених з Дісн-
блеї Об'єднаних Націй з 71 біснфу не мусить відбуватися 
жовтня 1050 року, яка за-1 тисячі миль від бойовища 

поважному наступові » не хо-1 п е в н я с об'єднання Кореї до-1 Індо-Китаї і пригадав, що там 
кансьиі летунн з-правила від- туадіао Англії: воно скріп- тіло забезпечити ту фортецю І щ,вяя,оч„ци виборами до к о - \ — в Діснбієнфу, французьке 
чекає певна смерть, не кажучи | люс позицію правого крила більшими силами й бЦ«пим і рвйсь,„,го n a p j i a M e H T y в час-1 командування зверталося до 
вже про небезпеку летів під їй іОфшДйного проводу Партії і воєнним матеріалом. , . • 
уаагу, а л е не змінюють с н о г о Т ^ - ** '' ' ' * ' ,-,— ^ 

рвяі яілода діста-| Рада міністрів в СССР має 55 членів 
Москва. — Верховний Co-1ністепства внутрішніх справ: 

вст СССР затвердив представ- \ш два ресорти об'єднав був у 

ють по $26,000 річко і мусять 
перелетіти точно в умові за­
значену кількість годин в до­
кладно означених літаках. 
Деякі пропозиції приватних 
летунських компаній на пере­
віз до Індо-Кнтаю призначе­
них туди американських до­
став виявились надто дорогі. 

і тині, це тих виборів ще не І комуністичного командування 
було. „Коли тепер зупинено ї в цій справі, але іадо-китай-

' агресію, то перервана робота/ські комуністи не дали навіть 

бо на випадок примусового! Тим часом цю функцію вико-
лриземлення на ворожій сто- ' кують дві компанії. 

Об'єднані Нації таврують невільництво 
в Совєтах 

Об'єднані Нації. — Рада 
\ля Економічних і Соціяль-
іих Справ при Об'єднаних 
Націях прийняла резолюцію, 
* якій таврується користуван­
ня невільничою працею з по­
літичних або господарських 
причин. У резолюції говорить­
ся виразно, що така система 

.панує в державах за залізною 
іавісою, головно в СССР. Цю 
резолюцію прийнято 13 голо­
сами проти двох комуністич­

них, при трьох неприсутніх. 
Делегат СССР Ссмьон Царап-
кін сказав, що звідомлення, 
запропоноване Раді спеціаль­
ною комісією, яка перевела 
детальні студії даної проблеми 
ід головуванням індійця Ра-
масвані Мудаліяра, є ,,очор-
ненням" СССР, де панує „кві 
тучнй добробут". Його твер­
дження висміяли редставни-
ки Англії і ЗДА. Принята ре­
золюція не закінчує справи. 

КОЛО 150 ОСІБ НА ЧЕРГОВІЙ ПРОБІ 
В ПІДГОТОВІ ДО ФЕСТИВАЛЮ УНС 

Ню Иорк. — Минулої се- | 
редн, 28-го квітня, тут в залі | 
Народного Дому відбулася, 
чергова проба кантати И. Ки-
шакевича „Катерина", д о, 
слів Т. Шевченка, в підготові 
до великого музично-танцю-
вального фестивалю, що мас 

Рівночасно з підготовок) 
кантати „Катерина", яку ви­
конають об'єднані хори мет­
рополії, ведеться інтензивна 
проба першої дії з опери Лн-
сенка „Майська ніч", яку ви­
конає Метрополітальний хор 
під дирнґентурою Степана 

відбутися в неділю, 16-го ] Марусевича та при загально-
травня, в репрезентативній 
залі Карнегі Голл (154 Вест 
57-ма вулиця) з нагоди 60-
річчя Українського Народно­
го Союзу. На пробі, другій з 
черги спільній, цим разом бу­
ло приявних уже біля 150 о-
сіб, жіночих і*чоловічих го­
лосів, членів „Думки" та хо­
рів з Елизабет, Нюарку. 
Джерзі Ситі, Байону і -Ню 
Иорку. Пробу переводив 
мґр. Л. Крушельницькяй, при 
фортепілновому а к о м паяія-
менті п. Лесі Вахняннн. В 
дальших пробах з а п о в і л и 
свою участь ще й інші члени 
цих та інших хорів. Чергові 
проби відбуватимуться ще: в 
найближчу неділю, 2-го трав­
ня, о год. 2-гій попол., в се­
реду 5го травня, в середу 
12-го травня і JB четвер 13-го 
травня, завжди в Народному 

му музичному к є р і в ництві 
Ольги Дмитрів і під режису­
рою Йосипа Гірняка. Ці про­
би відбуваються теж в Народ­
ному Домі кожного понеділ­
ка. Окремо роблять проби ви­
брані члени чотирьох танцю­
вальних груп під проводом 
Івана Фліса, Романа Петрінн і 
Володимира Бакада. Т а н ц і 
включені в оперу, в якій со-
лістми і в дуетах виступ ати-
муть відомі співаки: сопран 
Марія Лисогір, тенор Іван 
Гош і баритон Осип Стецура. 
Усі познаки вказують на те. 
що імпреза повинна бути од­
на з найвеличавіших у доте­
перішній історії української 
громади в Ню Иорку. Білети 
на цю оригінальну імпрезу 
можна замовляти в місцевих 
секретарів відділів УНС мет­
рополії, в поодиноких укра­
їнських крамницях у Ню 

леннй йому проект реоргані­
зації ради міністрів. За новим 
проектом склад ради мініст­
рів охоплює 55 осіб, при чо­
му поруч із прем'єром (Ма-
ленковим) є три ного „перші 
заступники" і аж 6 просто 
„заступників". (Остання рада 
міністрів за Сталіна мала 73 
міністрів, а перший совстсь-
кий уряд після смерти Ста-
ііна складався „лише" з 32 
міністрів). Нанважнішою ре­
формою, що її ухвалив Вер­
ховний Совєт, є відділення 
лнову справ поліції і всіх зп'я-
іаних з нею функцій (кон­
центраційні табори, тайні су­
ди, „чистки" і т. д.) від мі-

своїх руках Берія. Тепер всі 
справи поліції оформлено в 
окремому Комітеті Державної 
Безпеки Ради Міністрів. На 
ного чолі поставлено генерал-
полковника Івана Алсксан-
дровіча Ссрова. який був за­
ступником маршала Жукова 
за часів перебування його в 
Німеччині. Ссров, с т а р и й 
старшина совстської тайної 
поліції, дістав був в 1952 ро­
ці „орден-Леніна" за заслуги 
при побудові каналу Волга-
Дон. Ген.-полк. Ссрґсн Круґ-
лов. який став був наступни­
ком Берії, як міністер внут­
рішніх справ, надалі керува­
тиме справами „внутрішньої 
безпеки", міліції і т. д. 

Молотов відповів на атомову пропозицію ЗДА 
Женева. — Вячеслав Моло­

тов ррнбув у вівторок вполуд-
че до готелю, де замешкав 
:ержавний секретар Доллее. 
і перевів з ним 40-хвилинну 
розмову. Про її зміст подано 
лише коротку офіційну віст-
чу, що совстськнн міністер 
закордонних справ відповів 
на американську ноту з 19 бе­
резня ц.р. у справі контролі 
чтомової енергії, згідно з про­
мовою президента Анзснга-
іера перед Об'єднаними На­

ціями в дні о грудня мнн. ро­
ку. У часописах появився ко­
ментар, що Молотов нібито не 
відповів нічого конкретного, 
але стараохься проволікати 
справу, не зачиняючи одно­
часно дверей до дальших роз­
мов. Він. мовляв, просив Дол-
леса дати Совєтам на письмі 
дальші подробиці про амери­
канський плян заборони вжи­
вання атомової енергії для 
ВОЄННИХ цілей і контролі над 
втомовим зброенням. 

Панамський канал лід загрозою 
Бальбоа. — В зв'язку з за- і цій околиці, та сезонові доїці 

грозою для кораблів, що пе­
реходять Панамським кана­
лом, генерал-майор Джан С. 
Сіболд. губернатор зони цьо­
го каналу, скликав нараду 
інженерів. У скелі, що стоїть 
над горбом Контрактором. по­
стала розколина, яка може 
спричинити те. що земля у-
сунеться аж до каналу. Ма­
лий землетрус, що відбувся в 

збільшили цю небезпеку. На 
нараді у губернатора ухвале­
но, щоб зменшити небезпеку, 
усуваючи велику масу землі. 
Кілька років тому ця розко­
лина в скелі була така вузь­
ка, що можна було її пересту­
пити, а тепер вона мас 600 
стіп. Якщо не вдасться забез­
печити канал, то треба буде 
на довший час замкнути йо­
го для корабельного руху. 

комісії ОН може продовжува 
тнея". — Після Дж. Ф. Дол 
леса промовляв прем'єр і мі 
ністер закордонних справ Ко­
муністичного Китаю Чу Ен-
ляй. Хоча він читав заздале­
гідь приготований текст про­
мови спокійним монотонним 
голосом, проте його промова 
була гостра й агресивна та 
атакувала здебільша З'сдн-
нсні Держави. Чу покликав­
ся на те, що понад 20 дер-

ніякої відповіді. ТІ совстські 
й французькі заяви були про­
голошені поза залею засі­
дань конференції, в комуні-
катах до преси. Французи с 
огірчені, що совстські пресові 
комунікати представляють 
справу фальшиво. Французи 
погодились би на допущення 
індо-китайських комуністів 
до Женевської конференції, 
але рішуче протиставиться то­
му В'єтнамський уряд. 

Конференція п'яти азійських держав 
у Нольомбо 

Кольомбо, Псйльон. - П р е ­
м'єр-міністри п'ятьох азінсь-
енх держав, які разом явля-
оть собою четвертину насе-
іення цілого світу, з”їхались 
\о столиці Пейльону Кольом-
5о на конференцію в акту­
альних азійських справах. У-
часннкамн конференції є Ін­
дія, Пакістан, Індонезія. Бур-
ма і Цейльон. За коментаря­
ми світової преси, індійський 
прем'єр Неру. за ініціативою 
чкого збирається ця конфе­
ренція, протиставитнме „не-
втральність" азійських дер­
жав проектові антн-комуиіс-
гичного колективного пакту 
для забезпеки південно-схід-
ніх азійських держав від ко­
муністичної загрози. Голов­
ною тезою Неру мас стати 

гасло, щоб в ніякому пакті, я -
кий торкався б азійських дер­
жав, не проводили ніякі поза-
азійські держави. Таке анти-
американське становище ін­
дійського прем'єра натрапляв 
на труднощі з двох сторін: 
конечности азійських країн 
користатн головно з амери­
канської фінансової допомоги 
і відмінного становища де­
яких інших держав (головно 
ІІакістану) у відношенні і до 
комунізму і до ЗДА. В усяко­
му разі, за одностайними го­
лосами американської преси, 
конференція в Кольомбо о-
слаблюс позиції і державного 
секретаря Доллеса та фран­
цузького міністра Бідо в Же­
неві і сприяє тактиці комуніс­
тичних делегатів у Женеві. 

В СВІТ І 

У Румунії лютує антисемітизм 
У березні ц.р. розпочалась ітовий Жидівський Конгрес 

Домі при 140 2-га Евеню. та 
опісля кінцева генеральна І Иорку або в 
проба вже в Карнегі Голл. І „Свободи". 

Румунії серія таємних су­
дових розправ проти чільних 
жидівських діячів, — запев­
няє С в і т о в и й Жидівський 
Конгрес. Переслідування жи­
дів у Румунії охопило коло 
100 жидівських діячів. Деякі 
з них засуджені вже на ви­
сокі в'язничні кари. Покли-

Адміністрації каючись на „абсолютно пев­
не джерело" з Лондону. Сві-

оприлюдннв прізвища кіль­
кох керівників сіоністичного 
руху в Румунії, які вже впа­
ли жертвою офіційного ру-
мунсько-комуністнчного анти­
семітизму. Румунських жидів 
судять за ,.сіоиістичну актив­
ність ". зв'язки з посольством 
Ізраїлю в Букарешті, старан­
ня нелегально виїхати з Ру­
мунії т. д. 

• Лини Паїїкер, післявосн-
ний диктатор комуністичної 
Румунії, офіційно їі колишній 
міністер закордонних справ, 
попала була в нсласку п Мос­
кві ще в травні 1952 р. 1 тоді 
„була вичищена" з уряду. Во­
на боролася за свій поворот до 
партійних впливів, але це 1ft 
не вдалося і її мають судити 
ралом Із колишнім комуністич­
ним віце-президентом Румунії 
Люкою, — повідомляють з Бе-
оґраду. 

# У Парижі вперше заборо­
нено на цей рік першотравне-
внй похід. Причина заборони 
•— острах, що комуністи вико­
ристають таку маніфестацію 
для нових вуличних авднтур. 

О Папа itlft XII прийматиме 
в найближчу неділю відвідува­
чів на збірних авдіенціях 
вперше за останні чотири мі­
сяці, коли важко захворів. 

ф Королева Слигамтя II 1 П 
почот розпрощались з лінійним 
кораблем ..Потік", на якому 
робили довколасвітню подо­
рож від 25 листопада мни ро­
ку. У вівторок 27 квітня вони 

пересіли в Адені на королівсь­
кий яхт „Брітанія". Напере­
додні залишення корабля, ко­
ролева нагородила його капіта­
на 1 всіх членів залоги високи­
ми відзначеннями. 

• Один з керівників Мав-
Мав, націоналістично - терорис­
тичної оганізації автохтонів в 
африканській Кенії, написав 
листа до бритійського губерна­
тора Адрю Когеиа з погрозою, 
що королеву Слисавету II за­
стрілять, якщо вона прибуде 
до тоі країни. Наслідком тієї 
погрози змінено передбачену 
подорож Єлнсавети впоперек 
Уганди 1 рішено обминути цілу 
провінцію, де найбільш зосере­
джена Мав-Мав. 

• Ніко.-шй Хохлов, совстсь-
кий емведист, який віддав себе 
в руки американців в Західній 
Німеччині, написав листи до 
президента Айзенгавера 1 Па­
пи Пін XII, з просьбою, щоб 
вони допомогли йому врятува­
ти його дружину і дитину, які 
залишились в Совстах. З Ва­
шингтону повідомляють, що ні­
якого такого листа Президент 
не дістав. 
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ТРАГІЧНЕ ВИДОВИЩЕ 

нав язання ДНПЛО матнчних 
зносин з Українською та Бі-
чоруською п і д с о в стськнми 
республіками поставила проб­
лему про юридичний статус 
України з погляду модерного 
міжнародного права. Перший, 
хто взявся за розв'язання цісї 
проблеми, був наш молодий 
науковець, Роман Якямчук, 
піценціянт політичних і дип­
ломатичних наук Лювенсько-
го університету (Бельгія), 
ч л є н-дослідник І н с т н туту 
Міжнародних Зносин. Працю 
його в французькій мові під 
титулом: "L'Ukraine en Droit 
International" видало друцом 
на початку цього року в Лю-
вені Українське Науково-Ос-
вітне Т-во. Невелика розмі­
ром (56 ст.). обережно напи­
сана щодо висновків, як то 
личить молодому науковцеві, 

Не було потреби на Берлінську конференцію, не буде 
добре і в Женеві хоч би тому, що Захід не погодився досі 
на пл*н, як унормувати відносини між вільним світом і ко­
муністичним. З'сдняені Держави стоять, наприклад, майже 
одинцем у такій справі, як дипломатичне визнання черво­
ного режиму в Китаю та Допущення його до Об'єднаних 
Націй. Американський нарід, цілком слушно, обурений на 
цей режим і закидав йому- різного роду злочинства. Як праця Р. Якнмчука цінна 
можемо засідати до одного стола з такими злочинцями? — свосю документальністю. ( 
чнтипмо в американських газетах. Але чи не можна сказати 
те саме, коли не гірше, теж і про кремлівських злочинців, 
яках ЗДА вже давно визнали і з якими вдержують зв'язки 
Та переговорюють, не зважаючи на постійну протиамери-
каиську пропаганду, кермовану з Москви, яка теж приписує 
Америці найбільші злочини? Чи це не те саме, що робить 
комуністичний Плйпінг? 

В Женсьі зіі:шлися Схід і Захід, і то перший раз. Всі 
підкреслюють цю дуже важливу подію, хоч ніхто не знас, 
що вона нині означає і що з неї вийде. На якусь справед­
ливу та тривалу розв'язку таких проблем, як корейська 
та індо-китайська, ніхто не надіється, але якраз ті проб­
леми були притокою до скликання Женевської конференції. 
Президент Айзенгавер, промовляючи до делегатів, які з іха-
лися на річну конвенцію Торговельної Палати ЗДА. заявив, 
що можливо переможе в Женеві „логіка теперішньої ситу­
ації". Тям самим він надісться, що в Женеві прийде до 
тимчасової злагоди В справі Індо-Кптаю, бо „всі переконані, 
що даремно дунатп, що війна, чи погроза війною, можуть 
полагодити міжнародні труднощі". Проте с багато таких, 
які побоюються, що як конференція в Женеві розіб'ється, 
то буде ще гірше, бо війна в Іядо-Кнтаю пошириться ще 
ft яв інші азійські країни. 

Комуністи в Женеві держать і держатимуть один фронт. 
Не тільки формально, але й практично. Тут нема ніякої 
обави, щоб настала якась прірва, що хтось дав би себе пере­
тягнути на інший бік. Москва і Пейпінґ — одно й те саме. 
До того червоні горою і на бойовім полі в Індо-Китаї ,що 
дуже скріплює престнжева.їхнє положення в Женеві. Знов 
естетський прем'єр Малснков виголосив якраз перед Же­
невською конференцією ще одну пропагаядивяу „мирову" 
промову, заявляючи, що коли б хтось з капіталістичних 

Андрій Яковлів 

Як Українська ССР стала 
членом ОН 

Славнозвісна резолюція ч. цій запізно і р. 19-10 був по-
!58 конгресмена Л. Смита про збавлений членства за агре­

сію проти Фінляндії). Тепер 
же якщо СССР погодиться 
прийняти участь в організа­
ції ОН, тоді разом із ЗДА за­
безпечить успіх проектованої 
організації. Сталін прнйняі 
пропозицію ЗДА, але, пам'я­
таючи прикрий для СССР ін­
цидент в Лізі Націй, зажадав 
певних гарантій. Він поста­
вив умову, щоб в керівному 
органі ОН — Раді Безпеки, 
що мала складатись з 5-тн 
постійних членів, великих 
держав: ЗДА, Англії. СССР. 
Франції та Китаю, та з 7-ми 
тимчасових, вибраних членів, 
всі питання, крім процедур­
них, вирішувались звичайною 
більшістю голосів (7 з 12-ти) 
і щоб у цін більшості завжди 
були голоси 5-ти постійних 
членів. Іншими словами, Ста­
лін вимагав надання кожно­
му постійному членові ОН 
права „вето". Пропозиція 
Сталіна була прийнята чле 
нами Конференції, які тоді 
певно, не передбачали, що 
дають СССР диктаторську 
владу в Раді Безпеки. 

Але Сталін не задовол 
нився здобуттям права „вето" 
в Раді Безпеки, він бажав за­
безпечити вплив СССР також 
і в Асамблеї ОН при допомозі 
збільшеного представництва. 
Свій плян Сталін почав про­
водити дуже хитро, замаску­
вавши ного потребами кон­
ституційної реформи в СССР. 
Конференція в Москві відбу­
лася в кінці жовтня 1943 p., 
коли ще Україна н Білорусь 
були під окупацією німець­
кого війська і, як признався 
пізніше Сталін Рузвелтові в 
Ялті, настрої населення Ук­
раїни були непевні й загроз­
ливі для цілости СССР. Тож 
треба було скріпити внутріш­
ні позиції якоюсь реформою, 
що заспокоїла б національне 
почуття населення України 
та інших совстських респуб­
лік, поборола сепаратистичні 
ухили, а разом з тим психо­
логічно вплинула б на чис-

„ Конституції" адмірала 
Ушакова 

написана на підставі здебіль 
шого малодоступних офіцій­
них матеріалів. Відісладаючи 
на пізніше оцінку праці Р. 
Якимчука, подам тут на під­
ставі використаних ним мате-
ріялів прецікаву історію про 
те. чому і як Українська 
ССР стала членом ОН. 

1-го лютого 1914 р. Вер 
ховннй Совєт СССР. вислу­
хавши доповідь заступника 
голови Ради Міністрів. В. Мо­
лотова, ухвалив декрет про 
зміну Конституції СССР та 
1»)-тн союзних республік, на­
даючи кожній республіці пра. 
во: а) нав'язувати безпосе­
редні дипломатичні зносини 
з чужими державами; б) ор­
ганізувати власне військо; в) 
мати власних міністрів закор­
донних справ та військового 
в складі своєї Ради Міністрів. 
Внаслідок цього декрету в 
Конституції України були пе­
реведені відповідні зміни 
(арт. 15—а про власне вій­
сько та арт. 15—б про право 
закордонних зносин). Така 
важлива реформа та до того 
ще й ухвалена під час війни 

Совстський кінофільм „Ко­
раблі штурмують фортеці", 
який тепер показується в те­
атрі Стеилі, є знаменитою 
лекцією для тих, хто хоче 
зрозуміти справжню суть сьо­
годнішнього московського ко­
мунізму і сили, на які він 
спирається. Цей фільм мож­
на вважати рекордовнм F. 
пропаґанднвному намаганні 
Москви доказати, що росій­
ський нарід моральними і по­
літичними якостями стоїті 
незрівняно вище від інших 
народів, і тому йому нале­
жить провідна роля серед на­
родів світу. 

У фільмі є такий епізод. 
Коли матроси Ушакова „ви­
зволили" один грецький ос­
трів, адмірал Ушаков запи­
тує грека (що був у його 
війську), яке буде тепер на 
острові управління. Грек від­
повідає, що буде монархія. 
Республіка — кричить на 
недоумковатого грека адмі­
рал і доказує, що управління 
на острові буде запроваджене 
згідно з звичаями місцевого 
населення. Виявляється, що 
ще до „визволення" грецько-

В. Яцикевнч 

згідно з місцевими звичаями 
Але він спізнився. В королів­
ство першими вступили ан­
глійські війська. Коли Уша­
ков прибуває до Неаполю 
щоб з'єднатися з союзними 
англійцями, то довідується 
про жахливу справу: з пом­
сти англійці топлять в кип­
лячій смолі дітей, жінок і 
стариків, масово розстрілю­
ють місцеве населення. Роз­
гніваний Ушаков іде до ко­
мандира англійських військ 
Нелсона і на побаченні пере­
раховує англійські зради, ін 
тригн і злочини. Ушаков за­
питує Нелсона: „Де ваша со­
вість? Припиніть катування і 
проголосіть республіку". На 
прощання Ушаков кидає Нел-
сонові фразу: „Там, де пові­
ває російський прапор, кату­
вань не буває". 

Російський а н д р і ї вськнй 
прапор, символ російського 
імперіялізму, повіває завжди 
у фільмі там, де появляють­
ся російські війська. Це той 
прапор, про який большевики 
тридцять років гокорили як 
про символ реакції і гноблен­
ня. Тепер цеп прапор став у 

На сторожі виховання 
МОЛОДІ 

В зустрічі з давнішими емі­
грантами в малих українсь­
ких скупченнях часто чуємо: 
„Наші діти пропали для на­
роду, бо ми не мали ні своєї 
Церкви, ні школи". 

І нема сумніву, що так бу­
ло. Брак Церкви і школи був 
причиною, що молодь, відчу­
жуючись від свого рідного, 
затрачувала духовий зв'язок 
з народом, його традицією й 
культурою. Де не було нашої 
Церкви і школи, там нема 
зрозуміння національних обо­
в'язків, що випливають з лю-
бови до свого народу й Бать­
ківщини. 

Нашим завданням є внхо 
вати молоде покоління, — 

життя на еміграції, філосо­
фія наших визвольних зма­
гань, бо Церква й релігія є 
підставою.прогресу й волі ц 
боротьбі з комунізмом. 

Бог створив усіх людей 
вільними, ідо мають право 
жити власним життям. Тому 
то й нашим., обов'язком є 
стреміти до долі, — до від­
будови Незалежної Соборної-
України. З сильної віра в 
Бога та його поміч зроджу­
ється надія на перемогу волі 
над неволею, добра над злом. 
І саме ця си,льна віра й на­
дія на перемогу відбирає без-
божннцькому к о м у н і змові 
певність себе, певність в пере­
могу над свободолюбним сві-

го острова Ушаков у дорозі пригоді московським больше-

цотуг відважився почати війну з Сонетами, то вони йото ""кликала в цілому світі ве- лениу Ухришеьку еміграцію 
р ^ о р о щ а т ь , включно з кашта^етичною системою, що а ж * І Д В Г £ е н с а ц і ю та g3Hl S S S l S S r ^ ^ U S S O S 
«дїоЖсГдЗ цілого вільного світу. Малемкоя говорив таР1 й здогади. На ^ ™ " ^ v ^ » » r 

” . — . І noKVMPHT.'uihmrx n a m » мпж-»віді Верховному Совстові, до­
давши ще й такі: совстські 
республіки, мовляв, вже по­
літично дозріли, реформа ви­
кличе значне посилення ак 
тивности й розвитку респуб­
лік в царині політичній, вій­
ськовій і культурній; хоч СС­
СР своїми дипломатичними 
зносинами в достатній мірі 
задовольняє потреби цілогт 
Совстського Союзу, однак іс-
нус ще багато різноманітних 
потреб окремих республік 
яких не можуть вповні задо­
вольнити всесоюзні диплома­
тичні представники; ці спра­
ви краще й повніше полаго­
дять дипломати окремих рес­
публік. В кінці доповіді Мо-
лотов одверто додав: „Зреш­
тою треба признати, що про­
ект змін Конституції мас на 
увазі не тільки інтереси тієї 
або тієї республіки, але інте­
реси цілого СССР, поширен­
ня й зміцнення його міжна-

самопевяо ще й в тому розумінні, що Советя мають атомові Документальних даних мож 
та водневі бомби, які, річ ясна, теж були б вжиті проти 
капіталістичних держав. При тому він повторив для наївних 
людей в світі ще й те, що комуністична та капіталістична 
системи можуть співпрацювати, хоч себе взаємно ненави­
дять. Під тою співпрацею він розуміє, очевидно, дальші 
уступкн Заходу і бодай тиху згоду на те, що червоне на­
сильство загарбало в Ввропі та Азії. 

Які ж нові уступки може запропонувати Захід червоним 
у Женеві? Це те, над чим ломить собі голову Америка, це 
й причина останньої поїздки секретаря стейту Доллеса до 
Англії та Франції. Згоди щодо цього нема. Бо яка може 
бути згода, як хто не хоче капітулювати перед Москвою 
та Пейпінґом! А уступкн — це нова капітуляція Заходу. 

Женева навіть в найкращому разі не розв'яже справи 
об'єднання Кореї, ні не дасть справжнього замирення в Індо­
китаю. Тчму вільний світ не може на тій конференції ви­
грати, тлк, як Москва і Пейпінґ не можуть програти. В то­
му і ціла трагедія. Женевська конференція, як заявив пре­
зидент Айзенгавер, мас відвернути від світу „більшу ката­
строфу", яка над ним висить, під чим треба б розуміти 
в першу чергу поширення війни в Азії. В таких обставинах, 
як тепер, можна думати тільки про відложення цієї ката-
і трофи ще на якийсь короткий час, потрібний Москві й 
Пейпінґові. Таке може статись в Женеві. Хоч і це може бути 
взяте навіть за „усиіх" Доллеса, чн Заходу, проте воно ним 
не буде й бути не може. 

Отже з якого боку не глядіти на Женевську конферен­
цію, мусимо прийти до переконання, що вільному світові 
вона добра не ворожить. 

« = 

на зробити висновок, що при 
чиною несподіваної й, здава­
лося б, невчасної реформи 
були як внутрішні, так і зов­
нішні, міжнародні обставини, 
при чому останні хронологіч­
но попереджали внутрішні. 

ЗО жовтня 1943 р. в Москві 
відбулася конференція пред­
ставників трьох великих со­
юзних держав: ЗДА. Англії 
та СССР, на якій прийнято 
пропозицію ЗДА якнайскор-
ше заснувати нову Генераль­
ну Міжнародну Організацію 
під назвою „Об'єднаних На­
цій" (ОН). Ця організація 
мала бути заснована на прин­
ципі рівности всіх миролюб­
них держав, великих і малих, 
а завданням її мало б бути 
підтримання загального миру 
й міжнародної безпеки. Нова 
організація мала б заступити 
женевську Лігу Націй, неус­
піх якої залежав головним 
чином від того, що в ній не РоД"и х зносин та співпраці з 
брали участи великі держа- І іншими державами". Цими 
вн-переможці ЗДА та СССР. словами Молотов зрадив за-
(СССР вступив до Ліги На- масковану раніше поданими 

написав для нього конститу­
цію, згідно з якою народ ви­
бере сенат. Після похорону 
російських матросів, що впа­
ли під час здобуття острова, 
Ушаков наказує грекові, щоб 
він зібраному населенню ос­
трова прочитав написану ад­
міралом конституцію. За тен­
денцією фільму грек мусів 
бути дурнішим від росіянина. 
Грек не міг знати, що звичаї 
і прагнення ного народу ви­
магають запровадження рес­
публіканського ладу. Він був 
за „реакційний лад", монар­
хію. Тому Ушаков кричить 
на нього: „Ти хочеш, щоб я 
відступив від звичаїв землі, 
на якій я стою. Нехай греки 
вірять росіянам ” 

Написав конституцію Уша­
ков і для неаполітанського 
королівства, теж, звичайно. 

викам. Не лише росіяни, а й 
інші народи мусять цінити 
його вище від своїх власних 
національних счятипь. 

..Кораблі штурмують фор­
теці" — це друга частина за-
фільмованої б:огрпфії адміра­
ла Ушакова. В першій час­
тині показується як він . * о-

житп. Засобами, що ведуть 
до реалізування цих завдань, 
с навчання релігії, участь в 
Богослужбах, молитва та 
навчання українознавства. 

Українська Церква є справ­
жнім фундаментом вирощу­
вання сильних характерів з 
такими громадянськими чес­
нотами як : словність, правдо­
мовність, воля, витривалість, 
лагідність, скромність і т. п. 

Прикмети ці є підставою 
особистої та прилюдної мо­
ралі. Без таких чеснот, як 
словність і правдомовність. 

кляв Чорн« моое до ніг Ро-1 Що спираються на довір'ю од-
сії". В другій частині на ко- н о г о Д° одного, не мо>::н; 
раблі „Святой Павел", пере 

мотивами правдиву мету кой 
ституцінної реформи — поси 
лемня представництва СССР 
в Асамблеї ОН. 

К о я с т я * удійна реформа 
СССР була ухвалена „з вели­
ким ентузіязмом" 1-го лютого 
1944 р. і на Конференції в 
Дубартон-Ок (21 серпня — 
9 жовтня 1944 р.) амбасадор 
СССР в ЗДА, А. Громико, по­
ставив вимогу СССР про 
прийняття до складу ОН 
16-ти совстських республік. 

слідуючи наполеонівські вій­
ська. Ушаков „визголяс" на­
роди. Мораль цих фільмів та­
ка, що лише росіяни можуть 
дарувати і забезпечувати ін­
шим народам свободу. Матро­
си Ушакова чекають на ос­
трові Корфу союзних турець­
ких військ. Ушаков дає на­
каз своїм командирам: „При­
йдуть турки. Вживіть заходів 
для охорони полонених і на­
селення". Характерний епі­
зод: до Ушакова приводять 
матроса Пірожкова, який в 
чомусь завинився. Виявлясть. 
ся, що Пірожков, рятуючи 
від Турка молоду гречанку, 
побив турка. Сцеяа. відбува 
сться в жартівливих тонах. 
Пірожков розповідає, як то 
він спочатку по-доброму про­
хав турка не переступати за­
кону і як його потім греки 
частували горілкою, яка по­
дібна до квасу і не може до­
рівнювати російській. 

Фільм робить гнітюче вра­
ження. Лише формально він Делегати ЗДА (Е. Стетініюс) 

та Англії (А. Кедоген) відкн-.історичний. Події, які в ньо-
нули пропозицію Громика. |му відбуваються, подібні до 
Стетініюс у своїх споминах'подій сьогоднішніх. Якраз по­
писав, що „президент Руз- літичною метою фільму і с 
велт був обурений вимогою історичними фактами вмоти-
Совстів. Він сказав мені, що вуватн сьогоднішнє „визво-
логічно й справедливо було б лення" Москвою народів схо-
і нам жадати представництва ДУ Европи. В фільмі багато 
в ОН для кожного з 48-ми патріотичних тирад. Патріо-
стентів ЗДА". На Конферен­
ції „трьох великих держав" 
в Ялті р. 1945, після полаго­
дження справи голосування 
в Раді Безпеки, Молотов вніс 
таку пропозицію: „СССР, 
сказав він, на перший раз за­
довольниться прийняттям до 
ОН трьох або хоч двох совст­
ських республік в ролі чле­
нів засновників (original 

(Закінчення на стор. 5-ій) 

тизм — чудесне почуття, але 
російський патріотизм філь­
му мусить глибоко ображати 
„вільних" росіян. Вони по­
винні не лише відмежуватися, 
але й запротестувати проти 
такого патріотизму, якщо хо­
чуть улегшити розплату, яка 
чекає російський нарід за все 
те, що в його імені і його сн- Христової науки й заповідей лою сьогодні робить Москва. С Г ^ „ „ • w 

1 і Божих в нашім поході до ме-
( Л Л ) ти. От і філософія нашого 

В Огдені до потягу входить 
численний гурт людей, які 
. .ваво розмовляють. Почи­
наємо прислухатися, знайо­
митися. Вони — місцеві гро­
мадські діячі — їдуть з одної 
з численнях конференцій в 
справі „Іригаційних проек­
тів", які на ширшу скалю 
глянував полередний уряд. 
Теперішній уряд хотів би цю 
Справу скерувати на іншу до­
те гу - менше видавати з за­
гального бюджет^*, а більше 
перекласти на місцеві сили. 
Bona під враженням диску­
сії, — і дуже охоче розмов­
ляють . . . 

— Д Л Я всіх цих земель, 
через нкі ви переїздили — 
каже одип з наших нових 
знайомих - - іригація, а зна­
чить будова гребель, збір­
ників води — питання життя, 
бо без води кема ані ріллі. 
Е:ІІ па озяї ;а . . . В ВайомІп-

ґу іригація охоплює 1.432.000 
акрів (десять років тому — 
1.284.000), в Колорадо — 
2.872.000 акрів, в Юті — 1.-
138,000 акр. (в 1903 році — 
лише 500.000), а в Каліфор­
нії — 6.428.000 акр. — 25-~; 
цілої поверхні. . . 

— Без участи й допомога 
держави, — каже другий 
ми не можемо реалізувати 
наших плянів. Землі виста­
чить щонайбільше на два по­
коління. А що далі? 

Уважно прислухаюся тим 
числам . . . Мільйони акрів 
штучно наводнено . . . Часа­
ми читаєш про це в часопи­
сах, але, справді, треба пере­
їхати через безконечні про­
стори, які просять води, щоб 
змогти переживати думки 
„патріотів" цих країв, зрозу­
міти їх „обурення" Й їх на­
дії Звичайні" люди пла­
нують, думають про . . . тре-

поі:оління! Зовсім нове, 

дивовижне це, коли згадаєш, 
що навкруги тебе планують 
лише . . . про наступну війну, 
яка неодмінно мас бути . . . в 
кожнім найближчім роц і . . . 

Дивний, якого давно не зу­
стрічали, ,,льокальний патріо­
тизм": не той, що уважає 
„свій куток" за найкращий і 
найважливіший в світі, а 
стремить, щоб „куткові" було 
найкраще . . . Пригадується 
..патріотизм" земських діячів 
(самоврядування в б. Росії) 
— одно з дивовижних явищ 
минувшини, яке вже стало 
історичною згадкою . . . 

— Нехай нам лише ДОПО­
МОЖІТЬ, — ми не хочемо за­
дарма, — і з наших, тепер 
рідко-населених стейтів буде 
друга Каліфорнія . . . Я па­
м'ятаю ще сам, яка була пус­
тиня там, де тепер садн й го­
роди, — кидає старший пан 
з „молодечим" запалом . . . 

На мій здивований рух, з 
усмішкою додає: — Мені ли­
ше п'ять років, як минуло 
с імдесят. . . Я міг би багато 
вам розповісти. Ми можемо 
дати хліба десяткам мільйо­
нів людей. Нам належить бу-
дуччина в рільництві . . . 

Але досить, може, про іри­
гацію в цім листі, бо не скін­

чу ніколи. Требо б написати 
роман про наводнення. Це 
був би, вірю, цікавий роман, 
а головне — правдивий, не 
„пропаґандивна байка" . . . 

Минаємо Огден, де злучу-
ються дві трансконтиненталь­
ні лінії: Юніон Пацнфік — з 
Атлантійського й Соутгерн 
Пацнфік — з Тихого Океану 
— і в'їздимо до Промонтарі. 
над самим Солоним Озером. 
Тут вже починається інший, 
не менше цікавий роман про 
транспорт. 

На цій скромній стації 10 
травня 1869 року відбулася 
надзвичайна подія світового 
значення. Обидва океани, За­
хід зі Сходом злучила заліз 
ниця. Поклали під рейки ос­
танній злежень з каліфорній­
ського лаврового дерева, су­
сідні стейтн прислали срібні 
й золоті цвяхи. Губернатор 
срібним молотком забив ос­
таннього цвяха — і потяг,зі 
Східнього узбережжя в'їхав 
на стацію . . . задзвонили 
дзвони, заревіли гармати*... 
й скінчилася комунікація 
кіньми або волами.. . Ще так 
недавно подорожні, що про­
бивалися тою дорогою, легкр 
могли згубити свою голову, 
з якої індіяни робили скаль­

па; подорож відбувалася во­
лами, тривала місяці. Одно з 
транспортових підприємств, 
нпр„ розпоряджало табором 
у 6000 возів, яких називали 
„кораблі прерії" і 75.000 во­
лів. В дорогу вирушали кара­
ванами — по 25 фургонів, 
що їх тягнуло 6 пар волів; 
фургон мав вантажу до 5000 
фунтів. Пізніше почали по­
дорожувати в „диліжансах", 
в яких їхало по 14 пасажи­
рів і везли пошту. Кожний 
пасажир міг мати по 25 фун­
тів багажу. Подорож, нпр„ 
від Ст.-Джозеф до Грейт 
Лайк Солт Сіті тривала ЗО 
днів, а потім — 18 днів і 
коштувала $150-180; а під 
час громадянської війни $350. 
За день проїздили 100-110 
миль. В I860 році постає при 
ватне підприємство, яке ор­
ганізовує перевіз пошти — 
„поні експресе". їхало верхи 
80 їздців з швидкістю коло 
200 миль на день. За пере­
силку ''„великого" листа, на­
приклад, з Міссурі до Калі­
форнії платилося 25 долярів! 
А за довіз тонни вугілля на 
віддалі 500-1000 миль треба 
було платити 28-42 доляри! 
До того треба додати небез­
пеку, з огляду на яку фурго­

ни їздили під охороною вій­
ська. А тепер ми їдемо у ви­
гідних вагонах, без усякої 
охорони . . . 

Потяг Іде великою греблею, 
що її вибудували недавно че­
рез Солоне Озеро, щоб ско­
ротити на 44 милі дорогу її 
оминути закрути . . . Гребля 
теж, до певної міри, „чудо 
техніки": її довжина ЗО миль, 
а з того 12 миль — на стов­
пах . . . 

Зближаємося до границі 
Юти, „Пустельного Стейту", 
як його назвали перші посе­
ленці, стейту, де зустрінете 
на кожному кроці назви міс­
цевостей, узяті з Старого За­
повіту, наче б в Палестині. 
Юта мас своєрідну символі­
ку: в кожному місті побачите 
тут пральню „Вулик", позич 
кову касу „Чайка", каварню 
„Пустеля" а склепи „Сіон" 

Вулик є й на державній 
стейтовій та університетській 
печатці; він знаменує собою 
спільну систематичну працю 
людей-бджіл. Треба додати, 
що перші підприємства були 
тут кооперативні — і торго­
вельні й промислові. Вже в 
1860 р. існувала кооператив­
на фабрика вовняних виро­
бів. А заснована в 1868 р. 

вірне Богові й народові, вихо- ТОм, а поневоленим народам 
вати релігійних, чесних, жер- дас надію на краще завтра 
твенних і характерних грома-Іта заохочує 'до спротнву. Це 
дян, вартісних в релігійнім, | головно є причиною, що без-
громадськім та державнім | божницький комунізм, не ви­

знаючи Божих та природних 
прав, виступає проти Церкви 
як проти найбільшого ворога, 
що поборює большевицьку 
мораль, яка уважає за добре 
лише те, що веде до перемоги 
комунізму. _' 

В обороні'волі та людської 
гідности зв'язується релігію 
щораз більше із боротьбою з 
комунізмом; та цілою пробле­
матикою холодної війни. 

Вслід з а ' ц и м не, помиляє­
мось, коли кажемо: де кін­
читься релігія, там почина­
ється комунізм. Бо треба ос­
таточно освідомити собі, що 
той, хто не є з Христом, — 
є проти Хрнста, є з антихрис­
том, що йому на ім'я кому­
нізм. • ' 

Ціла внутрішня й закор­
донна політика Америки сто­
їть теж під знаком „Бог і 
Батьківщина''. На основі цьо­
го клича укладається відно­
шення до Совстського Союзу, 
оборонне планування, нала­
годжується 'господарство. 

Міжнародне положення що­
раз більше ускладнюється в 
обличчі большевицької загро­
зи. Нехіть-до війни та страх 
перед атомовою зброєю, з од­
ного, а зростаюча свідомість, 
що назріваючого конфлікту 
не дасться оминути з другого 
боку, виключають часто по­
ставу безрадностн • я а фрон*і 
дипломатичних зусиль поро* 
зуміння з 'Противником, що 
послуговується брутальністю, 
підступом 1 обманом, ужива­
ючи їх я к засобів в боротьбі 
з Америкою,.що є у проводі 
вільного світу. 

Американські державні чин­
ники, свідомі відповідальнос-
ти за майбутнє народу й ці­
лого свободолюбного світу, 
вступили на шлях релігін-
но-морального в і д р одження 
народу, поширюючи цю від­
повідальність на цілий народ. 

Приєднавшись до акції 
Американського Легіону під 
закликом ,:ГЇбворот до Бога", 
у своїм посланні президент 
Айзенгавер кладе головну 
вагу на дуХові ціннощі аме­
риканського' народ>'. Головні 
пункти цісї акції: 1) пра­
вильна уЧасть в церковних 
Богослужбах^ 2) щоденна мо­
литва, 3) релігінно-моральне 
виховання' дітвори й молоді, 
протилежно' до безбожниць-
кнх принципів кремлівської 
теорії і практики. 

Йде тут головно про вихо­
вання молоді та моральне й 
духове піднесення цілої нації. 
З молитвою на устах пере­
брав президент Айзенгавер 
владу й молитвою попере­
джає кожну важливу дію. 

Своїм прикладом президент 
та Уряд перевиховують гро­
мадян та виховують молодь. 
Це не припадок, що вихов­
ним проблемам молоді в Аме­
риці присвячується щораз 
більше уваги,й вони не схо­
дять з порядку громадських 
турбот. Вс і^уснлля йдуть в 
тому напрямі* щоби охорони­
ти молодь ^від злих ВПЛИВІВ. 
Майже в кожній місцевості 
організуються громадські ко­
мітети опіки над молоддю. 

Поглиблврється патріотичні 
почування та релігійно-мо­
ральне виховання серед вій­
ська. Щораз* частіше гово­
риться про законопроект, що 
утруднюван бя розводи і т. П. 

Американці, яким вихован­
ня молоді й добро народу ле­
жить на серці, згідні в тому, 
шо причиною поширювання 
переступів та злочину серед 
молоді є недостача релігійно-
морального виховання, як та­
кож брак релігійности серед 
самих батьків: 

В українській пресі пробн-

уявити собі громадської пра­
ці. Одним із найкращих ви­
ховних засобів вирощування 
характерів шляхом самовнхо 
вання є добрий приклад. 

Та, як без Церкви й релігії 
не збудуємо власної держави 
так без сильних характерів 
не вдержимо її в сім'ї вільних 
народів. 

Найближче до родинного 
виховання молоді стоїть 
Пласт, якщо вій не лише в 
теорії, але й в практиці реалі­
зує клич: „Бог і Батьківщи­
на". Пласт. допомагає виро­
щувати й заокруглювати 
формування сильних харак 
терів молоді шляхом самеви 
ховання. 

На зібранні понад сотні ре 
дакторів релігійних газет 
президент Айзенгавер за­
явив: „Тільки через віднов 
лення нашої пошани до мо­
ральних цінностей світ змо­
же зберегтись в теперішньо­
му, довгому напруженні. Ко­
мунізм можна перемогти тіль­
ки релігією. Якщо ми не ро­
зуміємо, що свобода й релі­
гія тісно сполучені н що один 
чинник стоїть у залежності 
від одного, мн не можемо 
зробити поступу в поборю­
ванні комунізму. Поборюючи 
комунізм, ми обстоюємо сво­
боду людини". 

На прапорах наших моло­
дечих організацій виписаний 
клич: „Бог і Батьківщина". 
Цей клич спирається на 
сильній вірі в справедливість 
і поміч Божу, на СИЛЬНІЙ вірі 
в. побіду добра над злом — 
на шляху реалізування на­
ших завдань і розв'язування 
життєвих проблем на засадах 

торговельна к о о п є р а тива 
„Сіон" і досі є найбільшим 
підприємством з оборотом ло-
над 6 мли. долярів. „Новини 
з Пустелі" — перший тиж­
невик, заснований в 1850 р 
під кличем „Правда й Свобо­
да" — перетворився в щоден­
ник. 

А вкінці — про чайку. На­
певно, столиця стейту є оди­
ноким місцем в світі, де збу­
довано пам'ятник . . . чайкам 
які користаються тут надзви­
чайною пошаною. В 1848 p.. 
на другий рік, як прийшли 
сюди перші поселенці, моро: 
і засуха знищили збіжжя, в 
до того прилучилася ще од­
на несподівана катастрофа: 
з'явилися хмари свірщів-ко-
ників, які почали з'їдати 
рештки збіжжя на полях. 1 
тут сталося чудо: прилетіли 
великі зграї чайок, які поча­
ли поїдати коників і цим уря­
тували хліб . . . Мормони 
уважають, що це Бог послав 
чудесну поміч, бож найближ­
че море знаходиться на від­
далі 800 миль. І тепер ви зу­
стрінете чайок в столиці 
стейту й на островах в Соло­
ному Озері; можете подивля 
ти образок: за плужком ч а й - | в а с т ь с я теж' глибокий несло-
ки визбирують хробаків. (Закінчення на crop. 4-ій) 
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УКРАЇНСЬКИЙ КВАРТАЛЬНИЙ 
Загальновідомо, яке значен­

ая має своєчасна,, правдива 
Інформація світу про сучас­
ний стан визвольної боротьби 
українського народу. Також 
загальновідомо,' що така ін­
формація — це" найслабше 
місце в вашій практичній по­
літиці На такому 'тлі десяти­
річчя Українського Конгресо­
вого Комітету, як видавця, а 
редакційної колегії „Україн­
ського Квартальника", як ор­
гану, що виконує таку інфор­
мативну функцію — є небу­
денне явище. 

Найперше треба ствердити, 
що редакційна колегія в 
складі проф. М. Чубатого, як 
голови, Л. Добрянського та 
Св. Горднвського — як чле­
нів, і Б. Кравцева, Л. Мишу-
ги, М. Стахова ' і" Р. Смаль-
Стоцького як дорадників — 
виконала таку працю, що в 

Йороткому нарисі неможливо 
в цілому подати. Тому ска­

жемо найбільш, загально і 
про їх виконання.,'. — 

За десятиріччя; свого існу­
вання „Квартальний" завою­
вав собі почесне місце в світі, 
згуртував понад сотню авто­
рів, здобув сталих читачів, 
чи, так би мовити, „ринок 
збуту". „Квартальннк" мас 
ті ж завдання, що й УКК, 
лише виконує їх специфічни­
ми засобами — . друкованим 
словом. А завдання, як ска­
зано в Конституції УКК, та­
кі: „Координувати і посилю­
вати участь українців Амери­
ки в мирових зусиллях її, та 
пропагувати і закріплювати 
американський , спосіб життя. 
Висвітлювати становище ук-
раїнськкого народу та забез­
печувати пітрнмку в його ге­
роїчній боротьбі за відбудову 
Вільної і Незалежної Демо­
кратичної Держави. Допома­
гати Українському Народові 
в ного ріднім краю, щоб здо­
бути чесне і рівне трактуван­
ня в родині європейських на­
родів". ,, 

Переводячи в життя вище­
згадані завдання, УКК ще мас 
вести й зберігати записки про 
участь українців, Америки в 
зусиллях нашої, прибраної 
батьківщини. Співпрацювати 
з нашою' американською вла­
дою для загального добра. 

•-»*• До> німця- ІвБа. року , лтк-
шло з друку §~*он£а • „Квар­
тальника", по. 384 сторінки 
Кожний том. Отже, всього 
вийшло друком 3,478 сторі­
нок. Кожний том складається 
З чотирьох випусків, чи зо­
шитів (весняного,"літнього, о-
сіннього і зимового) по 96 
сторінок. ” 

• • ' > : • 

Зовнішній вигляд і технічне 
оформлення. і 

Треба признати, що „Квар-
тальник" мас гарний вигляд 
і вдале мистецьке оформлен­
ня. Стилізований наголовок, 
обкладинка прикрашена яко­
юсь ілюстрацією; все це при­
ваблює Читача, якщо не пе­
речитати, то хоча( б взяти в 
руки і переглянути, кожний 
новий випуск! На титульній 
сторінці кожного випуску, 
крім титулу і.інших офіцій­
них текстів, уміщена контур­
на етнографічна мала Укра­
їни, як ілюстрація ідеї і зав­
дання органу.. ., 

Кожний випуск як ціле, 
скомпонований за одною схе­
мою: спочатку, .редакційна 
стаття на одну.з.пекучих тем 
дня, після неї 8 або 9 статтей 
на різні теми,-.здебільшого у-
країнознавчі, з минулого, те­
перішнього і майбутнього У-
країнн. Після,топо — перег­
ляд різномовних, видань, що 
відносяться до України чи 
Америки. В кожному зошиті 

7—8 стислих реценцій на ви­
дання в англійській, німець­
кій, російській і інших мовах, 
що стосуються Укранїн, П су­
сідів, або Сходу Европн в 
цілому. Закінчується книж­
ка розділом „Україніка в аме­
риканській і чужоземній пе­
ріодиці". Цей розділ вдало 
провадить проф. Л. Добрян-
ськнй. 

Мистецьким, а також тех­
нічно-друкарським оформлен­
ням „Квартальних" дорівнює 
кращому американському чи 
європейському виданню. Не 
хочу сказати про мову „Квар­
тальника", бо не знаю її так 
досконало, щоб дати кваліфі­
ковану оцінку. Можу лише 
сказати, що є вона проста й 
зрозуміла, а з огляду на уні­
версальність матеріялу часто 
писаного не англійською мо­
вою — видно, що має квалі­
фікованих перекладачів. 

Важку, хоч назовні мало 
відому, працю оформлення 
,,Українського Квартальника" 
виконує великий приятель у-
країнського народу професор 
Кларенс Меннінґ. 

Читачі 

Крім індивідуальних чита­
чів, „Квартальний" обслуго­
вує офіційні особи і устано­
ви, наукові заклади, громад­
ські бібліотеки. До того ж не 
лише в Америці, а й в Кана­
ді, Европі і взагалі в цілому 
світі. Само собою зрозуміло, 
що в цьому мусять бути за­
цікавлені українські чианнки 
в усіх місцях поселененя у-
країнців. 

На кінець 1953 року „Квар­
тальннк" діставали: Прези­
дент Америки і всі його до­
радники, всі члени Сенату і 
визначні члени Палати Репре­
зентантів. Члени окремих ко­
місій, зокрема всі члени Ко­
місії Закордонних Справ, всі 
губернатори і визначні діячі 
окремих стейтів. „Кварталь­
ннк" одержують майже всі у-
ніверситетські бібліотеки, пу­
блічні бібліотеки великих 
міст, а також всі світові біблі­
отеки (Ватикану, Королівсь­
ка в Англії, Об'єднаних На­
цій та ін.). 

Надсилається „Кварталь­
ннк" американським редак­
ціям більших щоденників І 
журналів, радіокоментаторам, 
знавцям Сходу і авторам 
праць про Східню Европу. 
Всі амбасади держав, акреди­
товані в Вашингтоні, теж 
о д є р~ж ують „Квартальннк". 
Його надсилається найбіль­
шим щоденникам і політич­
ним діячам Бритійського Ко-
монвелту, всім міністрам за­
кордонних справ держав СВІ­
ТІ', ВСІМ українським церков­
но-релігійним, науковим, на­
вчальним, громадським і по­
літичним організаціям, як 
також багатьом залишенцям-
науковцям в Европі і інших 
країнах світу. 

Таке „коло" сталих чита­
чів „Українського Кварталь­
ника". Крім того його висн-
ласться на окреемі замовлен­
ня різним особам чи устано­
вам. Наприклад, в 1953 році, 
на вимогу Американської Во­
єнної Академії, вислано 135 
примірників одного числа 
для семінарських студій слу­
хачів академії, якими є вищі 
штабові військовики та ди­
пломати. З подібними вимога­
ми часто звертаються універ­
ситети й окремі особи, зде­
більшого члени американсь­
кого уряду. 

Що „Квартальннк" завою­
вав собі певне місце в світі, 
свідчать багато фактів, в то­
му числі й такі, як прина­
гідні заяви політичних діячів 

НОВА КНИЖКА ПРО У?РАШУ 
АНГЛІЙСЬКОЮ МОВОЮ 

Заходом і коштом Українського Народного Союзу появи­
лася на американськім книжковім ринку ще одна книжка 
про Україну, ввДана видавництвом Bookman Associates, New 
York, а це: 

UKRAINE 
UNDER The SOVIETS! 

iff Prof. CLARENCE A MANNING 
ЦША $SJ» 

Ця книжка повинна знайтися негайно в американських 
бібліотеках. П треба поширити серед впливових американ­
ців- політиків, церковних 1 громадських діячів і взагалі а-
мериканців. Прочитавши П, вони краще зрозуміють те, що 
їм тепер преса -приносить про національний, релігійний, по­
літичний, економічний та духовий гніт в сателітськнх краі-

Княжку цю треба прочитати вашій молоді, щоб вона знала 
більше про Україну й П геройську боротьбу з московсько- В 
большевицькою охупацією та, щоб покликуючись на аме- • 
онканського автора цеі науково-популярної праці, допома­
гала ще й зі свого боку ширити в Америці правду про 
Україну. Г?ГТ Замовлення слати ва таку адресу: 

-SVOBODA- Р. О. BOX 346, JERSEY CITY S, N. J. . 

про те, що вони знайди! 8 
українською справою, бо чи­
тають цей журнал. Такі зая­
ви в минулому зробили мініс-
тер іміграції Австралії, мініс-
тер закордонних справ Кана­
ди та ін. І нарешті той факт, 
що багато державних чинни­
ків ЗДА й інших країн звер­
таються до редакції „Квар­
тальника" за дозволом вико­
ристати ті чи інші матеріали, 
в тому числі мали, схеми, для 
своїх видань - підручників, 
довідників. Таким чином 
можна ствердити, що „Квар­
тальннк" виконує .дуже вели­
ку ролю в системі завдань 
УКК, а його редакція стала 
своєрідним д є п а р т а ментом 
пропаганди. 

Автори і співробітники. 

Крім редакторів та їх до­
радників, велике значення 
мас авторський кколектив, 
що становить найбільш вар­
тісне надбання всякого дру­
кованого органа.. В цьому 
відношенні, „Квартальннк" 
мас чи не більше успіхів, ніж 
навіть в технічно-видавничій 
ділянці. 

Серед авторів — а їх є по­
над сто осіб — бачимо всіх 
визначних наших вчених, 
мистців, журналістів, еконо­
містів, громадських та полі 
тичинх діячів. Не подаємо 
докладного переліку їх, лише 
скажемо, що це — справжній 
скарб української духовости. 
Цікаво відмітити, що пере­
важну більшість авторів ста­
новлять новоприбулі, а серед 
них 48% наддніпрянців. Ду­
же важливим фактом є те, 
що серед авторів бачимо ук­
раїнців всіх українських зе­
мель, усіх політичних переко­
нань та конфесій. На підста­
ві цього можна стверджувати, 
що „Український Кварталь­
ннк" є органом справді со-
борницькнм і загальноукра­
їнським. Значний відсоток 
авторів складається з чужин­
ців, в тому числі з діячів 
братніх народів, поневолених 
Москвою країн. 

Деякі автори були особли­
во продуктивні ЩОДО КІЛЬКОС­
ТІ! написаних статтей. .Най­
більше статтей є з україно­
знавства, в найширшому ро­
зумінні цього слова, з підсо-
встського життя, з історії, ми­
стецтва, політики. Тематика 
з підсовстського життя пред­
ставлена чи ненайПовніше ^ Т днськК 
від висвітлення сучасного 
ставу культури І освіти до 
концентраційних таборів і 
масових мордів. Багато уваги 
приділено сільському госпо­
дарству, промисловості, ВИЗ­
ВОЛЬНІЙ боротьбі. 

Окремо треба підкреслити 
статті, присвячені боротьбі з 
московським і м п є ріялізмом, 
білим і червоним. Можна 
ствердити, що не було випад­
ку, щоб якась справа наших 
взаємовідносин з москалями 
не була кваліфіковано висвіт­
лена на сторінках „Кварталь­
ника". Звертають на себе ува­
гу низка кваліфікованих ре­
цензій і оглядів преси на ви­
дання, що стосуються Укра­
їни. 

Отже, УКК і редакція 
„Квартальника", згуртувавши 
придніпрянських авторів, ви­
користала їх багатющий до­
свід з підсовстського життя і 
власні архіви вивезені з 
Батьківщини. Тим врятували 
великої ваги матеріялн від за­
старіння і втрати. 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
В СПРАВІ НАЗНАЧЕНИЙ ДЕЛЕГАТІВ ДО КОМІСІЇ 

СТАТУТОВОІ 1 ВЕРІІФІКАЦІІШОІ 

Згідно з постановами 16-го параграфу статуту У. Н. Со­
юзу, Головний Екзекутивний Комітет У. Н. Союзу, рішив 
на спеціальнім засіданні, що відбулось 2-го квітня 1954 року, 
назначити отенх делегатів до комісій статутової і верн-
фікаційної: 

КОМІСІЯ СТАТУТОВА: 

О. Бахай, від. 480, зі стейту ІІеиснлвеніі; 
О. Чайківський, від. 473, з провінції Квібек, Канада; 
Д-р Я. Падох, від 194, зі стейту Ню Иорк; 
II. Нучіло, від 220; зі стейту Іліной. 

КОМІСІЯ ВЕРНФІКЛЦШНА: 

А. Дзюла, від. 161, зі стейту Пенсилвенії; 
Г. Кісіль, від. 336, ЗІ стейту Огайо; 
А. Малаичук, від. 54, зі стейту Конектнкат; 
П. Тепер, від. 206, зі стейту Ровд Айленд; 
Д-р В. Вишиваний, від. 361, зі стейту Ню Нори. 

Комісії статутова і верифікаційна урядуватнмуть в го­
телі Статлер, Вашингтон, Д. К., починаючи від четверга, 
27-го травня. Тому делегати, найменовані до комісій стату­
тової і DC рифі каці нної, повинні приїхати до Вашингтону так, 
щоб почати своє урядування в четвер, 27-го травня, о 9-тій 
годині рано, в готелі Статлер. 

Головний Екзекутивний Комітет У. Н. Союзу 

ОСТАННІ ПРИГОТУВАННЯ НЮ ЙОРКУ ДО 
УЧАСТИ В ПАРАДІ ЛЬОЯЛЬНОСТИ 

Узагальнення 1 побажання. 

„Український Квартальннк" 
виконує свою функцію в на­
лежній мірі, але міг би вико­
нувати її з ще більшим успі­
хом. Для цього потрібно, щоб 
наше громадянство дещо по­
дбало про це. Найперше тре­
ба, щоб в усіх публічних і на­
укових бібліотеках/ перед­
плачувано цей орган. Це 
можна зробити або за раху­
нок самих громад чи окремих 
осіб, або за рахунок адмініст­
рації бібліотек. Треба лише 
відповідні вимоги перед адмі­
ністрацією бібліотек постави­
ти. Тим більше, що річна 
пронумерата виносить всього 
п'ять долярів. 

Добре було б перетворити 
„Квартальннк" в місячник, 
або хоча б збільшити ного 
розмір вдвоє. Добре було б 
на майбутнє планувати „Квар­
тальний" тематично, відповід­
но до вашої дійсностн. На­
приклад, уже в кінці минуло­
го року, або хоча б на почат­
ку теперішнього — одне чис­
ло присвятити справі Пере­
яславської угоди, а тепер — 
справі Пленуму Української 
Національної Ради тощо. 

При багатьох статтях не­
ма бібліографії, а це знижує 
вартість друкованого матерія­
лу. На майбутнє, треба б, де 
лише можливо, внмаагтя від 

Комітет Об'єднаних Амери-
кансько-Українських Органі­
зацій міста Ню Иорку перед 
Великоднем відбув ряд кон­
ференцій в Головній КватирІ 
Американських Ветеранів, де 
добився великої чести і в цім 
році очолювати параду Льо-
яльности, що відбудеться в 
суботу 1-го травня на П'ятій 
Евевю. 

Факт, що українська група 
очолюватиме цьогорічну Па­
раду Льояльности, зобов'язує 
всі українські товариства, ор­
ганізації та установи до масо­
вої участи разом із своїм 
членством, з прапорами, від­
знаками й транспарентами. 
Українське жіноцтво просить­
ся прибути в національних 
строях, також українська діт­
вора, о р г а н і з а ц і ї молоді; 
Пласт, СУМА, ОДВУ — мо­
лодь, ОДУМ, повинні прибу­
ти в національних строях і 
своїх уніформах. Замовлені і 
чотири оркестри, на покриття! 
коштів, яких Комітет про­
сить складати добровільні 
датки та закуповувати укра-

Паради Льо* 
яльностн. 

Комітет для влаштування в 
Ню Иорку 7-мої — з черги 
Паради Льояльности дня 22 
квітня 1954 р. відбув свій тра­
диційний бенкет в готелі „Ас-
тор", де його голова Жак 
Тресі, щиро вітав між 300-ма 
гостями українську репрезен­
тацію, що складалася з голо­
ви Комітету Об'єднаних Орга­
нізацій IL Кучми, великого 
маршала паради Волтера Ба-
када, головного маршала па­
ради Гната Марчака, які вхо­
дять в заступники маршалів 
цілої нюйоркської П а р а д и 
Льояльности. До української 
репрезентації на бенкет ще 
входили: Вол. Грнцишин-
Гендрікс, Е. Лапчак, Вас. 
Цюпа, їв. Фліс; Осип Смін-
дак, всі останні — американ­
ські ветерани та д-р Вас. Ви­
шиваний і д-р О. Соколишин 
від Об'єднаного Комітету. В 
президії засіли пані Фоґелер. 
королева цьогорічної Паради 
Льояльности, кінова й телеві­
зійна зірка Жанна Мартін, 
бувший амбасадор до Доміні­
канської Республіки Фелс, 

авторів подання літературних 
джерел. 

Замало матеріялу подасть­
ся про наші визвольні зма­
гання в роках, 1917-1920. Ін­
коли історія має навіть важ­
ливіше значення ніж непев­
не і сумнівне ще сучасне. 
Наприклад, для ілюстрації 
„Квартальника" (на обкла­
динці) треба використовувати 
якнайбільше історичних до­
кументів, як гроші, поштові 
значки, державні і провінцій­
ні знамена (герби) тощо. 

Треба докладніше і систе­
матичніше висвітлювати стан 
наших високих шкіл на еміг­
рації (УТП і УВУ), працю 
наукових установ (НТШ і У-
ВАН), бо це є також одна З 
форм інформування світу про 
наші досягнення. „Кварталь­
ннк" своєчасно й докладно 
подає некрологи про всіх на­
ших діячів, що відійшли у 
вічне, а може б подавати та­
кож і про живих? Для того 
слід було б викокористовува-
ти різні нагоди — ювілеї, ви­
значні події з життя того чи 
іншого вченого, політичного 
діяча чи мнетця. Ми масмо 
таких діячів науки і культу­
ри, що не соромно про них і 
американцям сказати, навіть, 
коли вовн „клінують". 

майор міста Роберт Вагнер та 
інші. 

Після патріотичних промов 
та виступів гостей і президії, 
які засуджували тиранію чер­
воного імперіалізму — кому­
нізму, бенкет закінчено. 

Збірка української групи 
відбудеться на 92-й вул. та 
Медісон Евеню — східнл час­
тина, о год. 12.30 вполудне. 

За Комітет д-р О. С. 

П О Р Я Д О К П О Х О Д У 
Л Ь О Я Л Ь Н О С Т И 

1-ГО ТРАВНЯ 1964 

ГРУПА І. 
Бакад; Плаката; Конгресо­

вий Комітет; Прапори; Укра-
Їнсько-Американські Ветера­
ни ; Українські старшини; 
Українські ветерані; Бувші 
вояки УПА; Український 
Червоний Хрест; Укр. Золо­
тий Хрест; Укр. Матері Золо­
тої Зірки; Укр. Скавти (Бон 
Скавт); Станиця Брацтва 
УСС; Товариство Броди; При­
хильники визвольної бороть­
би; Укр. Гуманітарно Това­
риство. * • -' •' ; •• 

ГРУПА П. 
Екзекутива Об'єднаного Ко­

мітету; Прапори; Оркестра; 
Відділи Українського Народ­
ного Союзу; Дністер; Бр. Во­
лодимира, від. 130; Залорож-
ська Січ, від. 117; Зоря, від. 
69; Товариство Українська 
Єдність; Озон Парк, від. 200; 
Союз Укр. Америки; Об'єд­
нання Жінок в Америці; Не­
гайна Поміч; Тов. Ім. Шев­
ченка; Золота Липа; Просві­
та; Вільна Лемківщина; Жн-
дачів; Воля; Володимира, 
від. 130; Верховина, від. 184; 
Свобода, від. 194; Лесі Укра­
їнки, від. 455. 

ГРУПА ПІ. 
Голови Організацій; Пля-

кати; Прапори; Ветерани Св. 
Юра; Хор Св. Юра; Братство 
Св. Юра; Парафія Св. Юра; 
Провидіння, відділи 1, 38,196, 
201, 206; Бронкс; Стетен Ай­
ленд ; Квінс; Організація 
„Лемко". 

ГРУПА IV. 
Плякати; Прапори; Голови 

Організацій; Пласт; ОДВУ, 
від. 10; СУМА; ООЧСУ; Ук­
раїнська Студентська Грома­
да ; Українсько-Американська 
Молодь; Чорноморська Січ, 
Джерзі Ситі; Хор Думка; Са-, 
мопоміч; Український Спор-
товий Клюб; Укр. Гетьмансь­
ка Організація. 

ГРУПА V. 
Голови Організацій; Пля­

кати; Прапори; Хор Церкви 
Св. Володимира; Братство Св. 
Володимира; Шкільні Діти; 
Дочки України; Молодечий 
Клюб; Парафіяни Св. Воло­
димира; Від. УНС, 204; Пе­
ремишль, від. 141; ДОБРУС; 
Літературно - М и с т є ц ький 
Клюб; Українські Політв'яз­
ні; ОДУМ; Український На­
ціональний Д є м о кратичянй 
Союз; Соборна Україна; Ук­
раїнська Буковинська Грома­
да; Прихильники АБН. 

Про різного рода творчість 
Богдана Деякого 

довідаєтесь в брошурі 
ВОЛОДИМИРА ВЕЗУШКА 
БОГДАН ЛЕГШИЙ 

Шив 26* 
Замовлення з валежвтістю 

слати до: 
"8 V 0 В О D А" 

81-83 Orand St., Jersey City 3. N.J 
•WVWWWVVWWVVVWV) 

ДЕЛЕГАТИ ТА ЇХ ЗАСТУПНИКИ 
НА ХХШ ЗВИЧАЙНУ КОНВЕН­

ЦІЮ У. Н. СОЮЗУ 
ОДОБРЕНІ ГОЛОВНИМ ЕКЗЕКУТИВНИМ 

КОМІТЕТОМ У.Н.СОЮЗУ: 
Відділ Число 

ГОЛОСІВ 
Ім'я 1 прізвище 

делегата 
Ім'я і прізвище 

заступника 
1 
2 
3 
5 

в—216 
7 
8 

9 
10—4Т9 
11 
13 
14 

20 

21 
23—421 
24—450 
25 
27 
28 
29 
ЗО 
31 
33 

36 
37 
38 

ЗО 

42 

44 
45 

46 
48—216 
49—470 
50 
51—401 
52 
53 

1 б4 
. 55 

І 5б 
1 57 

Г 0» 
І 
І 60—40 

61—82 
62 
63 

64 
65 
66—4 
67 
69 
70 

71 
73—225 
75 

76 

78—95 
80—111 
81 
83 

84 
85 
86 
87 
90 
91 

96 
! •' 

97 
98—382 
99 

100 
102 

103 
104 
105 

106 

107 
109 
112 

113 
114—425 
115 
116 
117 
120 

121 
123 
124 
125 

126—101 
127 

3 
3 
2 
2 
2 
2 
3 
2 
2 
2 
2 
2 
3 
2 
2 
2 
2 
3 , 
2 
2 
3 
3 
2 
3 
1 
2 
2 
2 
3 
3 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 

* 2 
2 
2 
2 
1 
2 
2 
2 
1 
2 
2 

• 2 
2 
2 
2 
2 

2 
1 
2 
2 
2 
2 
2 
3 
3 
2 
2 
3 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
3 
2 
2 
3 
2 
2 
2 
2 
3 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
3 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
1 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
3 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2 

Володимир Л. Чернеґа 
Василь Сеньковнч і А •• 
Данило Слободян J 
Павло Барви* \:\j 
Михайло Левнцькнй л 
Андрій Вовк 
Антін Кріль 
Василь Мандзін 
Пилип Гарасимів 
Володимир Саляк 
Василь Глива 
Петро Сціленнй 
Михайло Демчар 
Михайло Басараб 
Михайло П. Отрок 
ОСИП Пригорський 
Матвій Прнхітько 
Петро Садовець 
Анна Првскович 
Антін Кушнір 
Джозефіна Пбайло 
д-р Осип Утриско 
Микола Вабяк 
Ольга А. Малищак 
Михайло Філіпс 
Михайло Стах 
Софія Оріх 
Катерина Нісевнч 
Софія Гунька 
Анна Гватюк 
Степан Гондза , 
Теодор Тарб,ій 
Олекса Шмокалюк • 
Іван Пігуляк 
Мнрон Яворськнй* 
Михайло Ткач 
Василь Марущак 
Василь Шишка 
Микола Сеник 
Антів Гараснм 
Михайло Дубас 
Іван Сквіртнянський 
Михайло Нагребецькнй 
Микола Юречків 
Микола І. Сикута 
Степан Бобик 
Дмитро Хрупалнк 
Марія Малевич 
Антін Малаичук 
Адам Ціждин 
Михайло Медвідь 
Григорій Недільськиа 
Михайло Вннничок 
Мяхаіло Галькевич 
Константан Котило 
Франко Марціяовськнй 
Антів Скубяк 
Василь Бідей 
Микола Фицнк 
Андрій Оресік 
Дмитро Турко 
Степан Сасовський 
Андрій Сміт 
Іван Лазорчяк 
Іван Пату ляк 
Михайло Лпктей 
Іван Пату ляк 
Володимир Кушнір 
Анна 2ш 
Дмитро Лободяк 
Степан А. Ждан 
Василь Чмвр 
Василь Салабун 
Степан Мрнґлод 
Микола Хащевськнй 
Іван Петрунцьо 
Михайло Маркевич 
Володимир Чачка 
Олекса Вабяк 
Роман Карбівки к 
Іван Сейдзік 
Онуфрій Костюк 
Павло Саламаха 
Микола Трояновський 
Іван Чепа 
Петро Кочірка 
Михайло Хаць 
Анна Юга 
Дмитро Василик 
Петро Мікула 
Іван Дудиш 
Яків Ільків 
Андрій Цебак 
Микола Декан 
Микола Бусько і 
Микола Бобечко 
Катерина А. Гарріс 
Михайло Бітів 
д-р Михайло Диміцький 
Степан Слободян 
Михайло Попель *>'* 1 
Осип Коцовський ~ І 
Андрій Косовнч } 
Іван Матейчук 
Микола Мороз . 7 

Марія Пас ник 
Олена Про ці в 
Дмитро Годчак £ ї 
о. Омелян Мицик ' * 
Михайло Благута ? 
Павло Стадних ~ 
Семен Кучма f 
Михайло Дсленко 
Антін Кармазин J "*" £ 
Олекса Гадз 
Микола Пеціль І 
Олександер Бала 
Іванка Подола 
Петровеля Яворська ~*"т 

Григорій Дядів 
Павло Вол одна 
Айва Качор 
Іл іяВула *^Щ П 

Пилип Кулянда 
Іван Коропчак 
Григорій Каша 
Стах Кривень 
Іван Сидор 
Ілія Назар 
Іван А. Тіма 
Дмитро Малнк 
Микола Кіндзсрський 
Павло Нарадко 
Іван Праскевнч 
Теодор Волощук 
Іван Карабін 
Михайло Цяпка 
Михайло Демків 
Осип Крупка 
Андрій Трнш 
Іван Бараннк 
Іван Наконнй 
Степан Круль 
Андрій Бук 
Остап Олесницькнй 
Олександер Чуба 
Михайло Грозьо 
Теодор Клос 
Михайло Томко 
Ольга Цвян 
Катерина Бурдяк 
Марія Онуфрнк 
Марія Процак * 
Іван Намісняк 
Андрій Бішоп 
Микола Клюснк 
Віктор Осухівський 
Михайло Рубич 
Володимир Новацькнй 
Михайло Тижбір 
Лука Демчук 
д-р Омелян Л. Гараснм 
Михайло Вншиванюк 
Теодор Малнк 
Михайло Цуньовський 
Параскевія Мацяк 
Іван Леннк 
Михайло Шемичик 
Михайло Люлька 
Василь Грибик 
Іван Микитюк 
Богдан Салабай 
Петро' Чайковський 
Дмитро Канюк 
Василь. Сташко 
ГригорійКушнір . 

Василь Стасншнн 
Михайло Пелснський 
Павло Махаріяс 
Іван Бідей 
Микола Панчнк 
Степан Гнатів 

- Мартин Опалка 
Антін Зелинський 
Іван Левчнк 
Микола Демковнч 
Іван Гела 
Іван Марганець 
Данило Мадай 
Пилип Дмитриха 
Петро Бобак 
Франко Комар 
Франко Гузіль 
Анна Якими 
Ілія Карапінка 
Андрій Діднлівський 
Михайло Запотоцький 
о. Богдан Желсхівський 
Марія Віскум 
Андрій Блауцлк 
Михайло Кончак 
Тсофіль Бак-Боіічук 
Петро Дудко 
Іван Волк 
Григорій Костик 
Олекса Костсцькин 
Іван Пально 
Петро Кріль 
Данило Андрсйчин 
Володимир Кульчицькин 
Степан Король 
Петро Велнчко 
Анна Загибайло 
Трофим Шпур 
Іван Лавровський 
Григорій Голубець 
Степан Косик 
Микола Кавка 
Павло Стецик 
Іван Антопорович 
Андрій Мельник 
Прокіп Савчинськнн 
Григорій Дацьків 
Василь Любас 
Володимир Івасютнн 
Євген Демків 
Михайло І. Шспелпк 
Анна М. Купер 
Анастазія Полинна 
Нестор Корчок 
Катерина Гульчін 
Володимир Головатий 
Михайло Стад ник 
Григорій Стефанишнн 
Михайло Бац 
Володимир Ре(}гг 
Дмитро Іван ці в 
Михайло Волощук 
Іван Драбик 
Анна Штам 
Розалія Сядорик 
Степанія В. Иеоновська 
Юрій Яків 
Михайло Михайлів 

% Михайло Гах 
(Продовженій на наступній сторінці) 
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(Продовження) 

Відділ Число 
ГОЛОСІВ 

Ім'я І прізвище 
делегата 

Ім'я І прізвище 
заступника 

128—442 
130 

132 
133 
134—384 
137 
139—214 
140 
142 
143 
144—326 
146 

147 

149-
150 
151 
152-
155 

156 

158 

161 

-475 

359 

163 

1G4 
165—162 
167 
168 
170 

171 
173 
175 
175 
176 

177 
178 
179 

180 
181—26 
182 
183 
184 
186—429 
187—193 
189 

191 
192 
191 

199-454 
200 

201—228 
203—391 
204 

206 

207—68 
210 
211 
212—77 

,213 
217 

218 
219 

200 

221 

223 

229 
230 

232—255 
233 
234 

235 
236 
237 

238 

239 

240 

241 
242 
243 
245 
247 
248—166 
252 
253 
254 

257 
259 

261—378 

2 Омеляя Сеньків 
2 Григорій Лучаако 
2 Михайло Коваль 
2 Осип Марків 
2 Михайло Баляс 
3 Володимир Гвязда 
2 Лина Клнм 
3 Степан Колодруб 
1 Дмитро Кошіль 
2 Іван Кравець 
3 Бдвард Полевчак 
З Павло Ландяк 
2 Микола Хомко 
2 Панько Андрушків 
2 Максим Головчак 
2 Василь Ракочнй 
2 Іван Зазворський 
2 Іван Рудакевич 
2 Марія Стецьків Дикий 
3 Володимир І. Гуска 
З Катерина Позебанчук 
2 Іван Бакум 
2 Михайло Чумер 
2 Іван Макар 
2 Іван Будняк 
2 Михайло Яцнк 
2 Микола Муляр 
2 Юліян Павчак 
2 Михайло Баглаи 
2 Станислав Прокоповнч 
2 Андрій Дзюла 
2 Іван С. Антушак 
2 Іван Потучко 
2 Микола Курко 
3 Іван Роль 
2 Наталія Корнова 
2 Дмитро Медецький 
3 Микола Марків 
2 Павло Мелено 
2 Іван Грабар 
2 Нел Ольсен 
3 Микола Цнцнк 
2 ?? 
2 Лев Футала 
2 Осип Нісевич 
2 д-рМирослав Сімннович 
2 Іван Лаба 
3 Микола М. Беднарчик 
2 Михайло Кульчицький 
2 Петро Чулик 
1 Ольга Зепко 
2 Дмитро Ясінчук 
3 Григорій Яськів 
З Ольга Діднк 
1 Петро Содоль 
1 Адам Д. Баволяк 
2 Антоніна Чупрун 
2 Марія Харамбура 
2 Петро Котельшщькип 
3 РтоЬел Колодій 
З Матвій Політало 
2 д-р Ярослав Падох 
2 Микола Комуяицький 
2 Василь Няхнфорук 
2 Григорій Матурняк 
2 Євген. Паращук 
2 Володимир Балук 
2 Роман Тенетило 
2 Іван Р. Жук 
2 Василь Гасій 
2 Микола Гаврилко 
2 Григорій Бакуменко 
2 Михайло Чагарнц 
2 Петро Тепер 
2 Роза Борне 
2 Яків Ромаиюк 
1 Іван Франко 
2 Петро Телешевськнй 
2 Катерина Бліщ 
3 Андрій Басараб 
2 Іван Деркач 
2 Іван Теребушка 
2 Михайло Яцула 
3 Михайло Стахура 
2 Михайло Т. Юрів 
2 Григорій Г. Дорошенко 
2 Микола Боднар 
2 Петро Пучило 
2 Іван Кравчишнн 
2 Григорій Гарасим 
2 Пилип Т. Васильовський 
2 Роман І. Смук 
2 Марія Шпікула 
2 іу»и Грннчишин 
2 Семен Шопяк 
2 Михайло Дутчак 
2 Іван Павловський 
2 д-р Петро Гулик 
2 Михайло Мушннськнй 
2 Теодор Ґазд ай ка 
2 Олена Маґер 
2 Павло Сташко 
2 Осип Козак 
2 Михайло Вайиар 
3 Іван Новак 
2 Михайло Крика 
2 Лука Благітка 
2 Петро Мороз 
2 Ілія П. Селянський 
2 Андрій Прухницький 
2 д-р Володимир Галая 
2 Іван Поритко 
2 Андрій Стецяк 
2 Андрій Запарашок 
2 Осипа Олівкевич 
1 Степан Бардачевськнй 
3 Василь Найдух 
1 Іван Парійчук 
З Освл Сабат 
З Михайло Маср 
2 Михайло Кобилянський 
3 Дмитро Когут 
З Д-р Володимир Оренчук 
2 Василь Романишин 
2, Володимир Глова 
2 Петро Снльчак 
2 Петро Трусяк 
2 Юлія Гуґлик 
2 Петро Аркотнн 

Мартин Шишка 
Іван Серединський 
Петро Слободян 
Михайло Кравчук 
Іван Мнхалевич 
Мчрон Леськів 
Михайло Голованкй 
Осип Колодруб 
Петро Червоняк 
Микола Терлецькнй 
Андрій Полевчак 
Олександер Левонук 
Михайло Соколовський 
Іван Підперигора 
Степан Хомяк 
Михайло Солджак 
Дмитро Рудакевич 
Григорій Білецький 
Катерина Бойко 
Тарас Муневич 
Марія Турчин 
Марія К, Фера 
Станислав Сташко 
Михайло Гурняк 
Дмитро Степась 
Володимир Волянськнй 
Володимир Васнкевнч 
Михайло Кіт 
Петро Дубовецькнй 
Микола Чередарчук 
Карло Кудрич 
Осип Литвин 
о. Микола Левицькнй 
Анна Гвіздь 
Іван Роль мол. 
Іван Васильків 
Василь Мельник 
Степан Космина 
Іван Бараннк 
Юліян Трент 
Стефаяія Расн 
Дмитро Харів 
Іван Братусь 
Михайло Коваль 
Осип Дороцькна 
Івак Фургаль 
Осип Вербвнський 
Микола Шуфлят 
Михайло Добромільськия 
Михайло Паращак 
Антін L Волох 

Михайло філь 
Джералд Буляк 
Антін Рагуш 
Іван Перковськяй 
Михайло Крук 
Іван Баках 
Володимирі Баскж . 
МИХАЙЛО Драбийс 
Ярослав. Сенншжн 
Микола Рвбачук 
Микола Марків 
Євстахій, Мянацький 
Петро Фурман 
Володимир Ціснк 
Олександер Коцопій 
Роза Уренхо 
Анка Чепіль 
Пааднна Різник 
Іван. Гордюк 
Петро Мартишок 
Олескандер Околнта 
Розаліл Вецаль 
Михайло Яцнхіщн 
Іван Шило 
Михайло Франко 
Теодор Соколовськнй 
Петро Федаш 
Василь Салій 
Роман Пристай 
Андрій Іванів 
Василь Гречук 
Володимир Мисів 
Степан Труш 
Іван Мудровський 
Андрій Баран 
Михайло Харів 
Петро Блідий 
Василь Сатан 
д»р Іван Е. Смук 
Іван Дужанськнй 
Іван Карпа 
Андрій Мороз 
Теодор Чолій 
Анна Гулька 
Дмитро Вонтовнч 
Петро Ліщак 
Петро Стахура 
Марія К. Тамасій 
Константин Мацілннський 
Микола Кіценюк 
Іван Солтівськнй 
Степан Барна 
Гнат Федчак 
Степан Кулій 
Василь Стецула 
Олекса Медьниченко 
Іван Масний 
Антін Пащак 
д-р Павло Дубас 
Дмитро Пасічник 
Іван Шкурлей 
Іван Маґоцькийі 
Степан Медицькнй 
Антів Камфонік, 
Данило Гришко 
Михайло Романюк 
Зенон. Федорович 
Микола Гуриий. 
Михайло Ґелецбюк 
Григорій Семочко 
Петро Павлів 
Петро Роман 
Андрій Мельник 
д-р Григорій Ю. Скегар 
Михайло Меитус 
Іван. Фоця 
НіріД: Карач 

Відділ Число 
голосів 

Ім'я і прізвнше 
делегата 

Ім'я.! прізвищ*: 
заступника 

1262—381 
264 
265—89 
266 

267-433 
268 
270 
271 
272 
274 

275 
276 

277 

280 
281 
282—159 
283 
284 
286 
287 

288 

289 
290 
201 
292 

293 
295 

290 

300 
301 
304 

305 
306—294 
307—224 
308 
316 

335—354 

ззГ^ 
337—148 
338 

Я 
34? 
343 
344—349 
34$ 
34Т 
348 

365—368 
зет 

360 

37р 

Й7Х 

372 
373—197 
374 
375 

379 

ззо 
383 

385 

389 

389—428 
393—157 
397 

400 
403—404 

2 Олена Прндун 
2 Катерина Галущак 
2 Осип Коцюбка 
2 Василь Труфнн 
2 Тнмотей Лаба 
2 Теодор Агрест 
2 Теодор Радянський 
3 Михайло Баран 
З І5АН Чопко 
2 Володимир Стаскж 
2 Василь Серединцькнй 
2 Василь Ганкевич 
2 Петро Палка 
2 Іван Новинховський 
2 Юліян Монастирський 
2 Василь Дерлиця 
2 Роман Романишин 
2 ЄвстахІй Гомотюк 
2 Роман Рубльовськнй 
3 Лев Бачинський 
2 Катерина Лукач 
3 Іван Коковський 
2 Іван Васнлюка 
2 Степан Шнмои 
2 Теодор Литвинюк 
2 Катерина Магура 
2 Максим Паращак 
2 Михайло Брус 
2 Андрій Гусар 
2 Мнхайлина Іванюк 
3 Василь Гусіль 
2 Михайло Дужий 
2 Степан Залопаний 
2 Теодор Мнхальчук 
3 Марія Демидчук 
2 Василь Пулк 
2 Олекса Зепко 
2 Михайло Земледух 
2 Петро Зелинський 
2 Франко Кавчак 
3 Василь Іващук 
2 Степан Зависький 
2 Микола Гнатик 
3 Михайло Гентош 
1 Андрій Андрейців 
2 Анна Чопик 
2 Петро Івасишин 
2 Іван Свереда 
2 Іван Куцій 
2 Олександер Куцій 
2 Анастазія Д. Андрусишнн 
2 Юлія Сидор 
2 Юрій Вельґош 
2 Омелян Дерій 
2 Іван Малко 
2 Дмитро Цюх 
2 Дмитро Яремко 
3 Олександер Горохівський 
2 Василь Цюпа ' -
2 Володимир ВоаиякІвсЬква 
2 Іван Вішко ” 
2 Авдронік Копистянськнй 
3 Микола Паламар 
2 Михайло Ключка 
2 Іван Боберськнй 
2 Степан Морозовнч 
2 Микола Задерецькнй 
2 Володимир Кухарський 
2 Григорій Степаник 
2 Григорій Кісіль 
2 Остап Стельмах 
2 Павло Янковськнй 
2 Іван Кудлик 
2 Андрій Хромяк 
2 Іван Хрін 
2 Богдан Зелений 
3 Іван Маркович 
З Катерина Сипян 
2 Григорій Ґеба 
2 Степан Касіян 
3 Григорій Тнмчій 
2 Марія Періг 
2. Осипа Стахура 
3 д-рВасиль Палідвор 
З Іван Витязь 
2 Микола Васнлнк 
2 Петро Занько 
2 Мирослав Кальба , 
2 Стефанія Паливода 
2 Михайло Пізнак 
2 Мартин Малетич 
2 Василь Вишиваний 
2 Осип Осередчук 
2 Дмитро Мішанець 
2 Омер Е. Маслс 
2 Джералд Кравчук 
2 Анна Бурко 
2 Михайло Рудняннн • 
2 Василь Попович 
2 Микола Сорохтей 
2 Петро Гринів 
2 Семен Деркач 
2 Ігнатій Климишин 
2 Карло Стасюк 
2 Василь Гіна 
2 Юліян Баранюк 
2 Павло Заболоцький 
2 Осип Ярема 
2 Анна Громоцька 
2 Михайло Кисіль 
2 Осип Бережннцькнй 
2 В. Омелян Грималяк 
2 Остап Забнтко 
2 Михайло Семків 
2 Микола Сенчншак 
2 Микола Кормелюк 
2 Володимир Довгавь 
2 Іван Грозинеький 
2 Дмитро ІІІтогрнн 
2 Павло Федорців 
2 Петро Пастернак 
2 Антін Весоловський 
2 Євфемія Воловняк 
2 Станислав І. Тес люк 
2 Василь Жовнір 
2 Петро Генгало 
2 Василь Яців 
2 Микола Воловецькнй 
2 Іван І Ііш 

Тарас І. Прндун 
Ірина Шиварська 
Григорій Тимусь 
Теодор Сюрко 
Василь Микнтюк 
Степан Бемко 
Матвій Шанайда 
Теодор Ф. Пль 
Степан Сндор 
Михайло Литвин 
Степан Севедяк 
Петро Васильовський 
Марко Юрків 
Михайло Шибннськнй 
Теодор Кульчицький 
Михайло Кудрина 
Володимир Тесля 
Григорій Салевнч 
Онуфрій Залоточний 
Іван Довгань 
Михайло Камінськнй 
Михайло Курій 
Олекса Петрищнн 
Василь Челяк 
Володимир Сохан 
Марія Литвинюк 
Дмитро Мушастнй 
Володимир Гойсан 
Степан Головка 
Марія Бартох 
Іван Клнм 

Петро Федик 
Михайло Гузяляк 
Василь С. Мнзак 
Павло Славнч 
Володимир Лесняк 
Ілія Лобур 
Михайло Бомбик 
Микола Шнбінськнй 
Григорій Каряка 
Іван Грицковяи 
Семен Ваврів 
Іван Годованець 
Яків Салій 
Степан Бурий 
Реймонд Гойда 
Олександер Цицик 
Василь Іванців 
Іван Янусь 
Іван Кіянка 
Теодора Демчук 
Яків Савчук 
Данило Пісецькнй 
Осип Мармаш 
Федір Цюх 
Теодор Боруцький 
Іван Струк 
Іван Гаврнщко 
Осип Врубель 
Михайло Поврозянк 
Микола Курчак 
Євстахій Швайковськнй 
Антоній Романюк 
Катерина Отець 
Василь Репужвнський 
Осип Марцінюк 
Роман Вроблицький 
Григорій Кальницькнй 
Ярослав Дзяднга 
Павлина Муцин 
Осип Кудлнк 
Антонія Крнцька 
Михайло Долинний 
Олекса Косиковський 
Павло Дуда 
Григорій Волянськнй 
Стефанія Секел 
Василь ЯсиновськиД 
Василь Павлюк 
Степан Патен 
Юрій Прнсташ 
Марія К. Бурий 
Семен Панасюк 
Данило Яворськнй 
Павло Грабович 
Євстахій Магур 
Богдан Чехут 
Марія Фадик Лабик 
Степан Ковальчук 
Степан Левко 
д-р Семен Демидчук 
Микола С. Масній 

Степан Чорній 
Осип Стойка 
Марія Білецька 
Богдан Остап'юк 
Павло Лисько 
Антін Мельник 
Карло Макіївський 
Анна Деркач 
Степан Новацький 
Микола Хабінець 
Константин Марущак 
Іван Оверко 
Іван Тарновськвй 
Дамян Ґеча 
Марія Греськів 
Петро Улашкевич 
Олександер Демчишии 
Василь Василюк 
Андрій Боднарчук 
Іван Малюк 
Осип Дичка 
Василь Мартин 
Іван Андрусів 
Степан Шевчук 
Микола Бойко 
Осип Греськів 
Олександер Попов 
Ілько Сорока 
Олександер Кобаса 
Франко Гала 
Іван Зварнч 
Анатоль Радванськнй 

Іван Яворськнй 
Василь Пісечко 

Мідія Число 
толовім 

1м/л і п різ вище 
делегата 

Ім'я11 прізвище 
заступника 

406 
400—185 
412—440 
418 
414 

423 

428—357 
427 
430 

432 

435 
436 
437 
438—208 
441 

445 
448—405 
451—474 
452—370 
455 
457 

458 
459 
460—418 
461—440 
405 
469 
471 
472 
473 

470 
477 
481 
403 
484 

407 

3. Андрій Тарас 
1 Ілія Грншко 
2 Петро Цехош 
1 Олени Ратушна 
2 Софія Березлцька 
2 Іван Телюк 
2' Дмитро Т. Білецький 
2 Олескандер Атановськнй 
2 Іван Височанськнй 
3 ПИЛИП Цибулях 
2 Осип Вакай 
2 Роман Книш 
2 Роман Дяків 
2 Іван Кавун 
2 Володимир Несторовськвй 
2 Стефанія Савчук 
2 Степан Курляк 
2 Петро Вербовецький 
3 Михайло Сннлнк 
2 Степан Терлецький 
2 Петро І. Голошевський 
2 Михайло Лисий 
3 Михайло Коваль 
1 Іван Фалат 
2 Юхим Омельченко 
2 Василь Скебело 
2 Людмила Івченко 
2 Олекса Литциненко 
2 Петро Григорович 
3 Франко Стахів 
2 Анастазія Лобур Бордун 
2 Іван Дикун 
2 Володимир Плакяда 
1 Осип Дячншин 
2 Карпо Чорномаз 
2 Григорій Гись 
3 Тарас М. Ліськевнч 
2 Осип Чайковський 
2 Дмитро Попадинець 
2 Євген Мастикаш 
2 Михайло Маряк 
2 Лев Годованськнй 
2 Іван Копко 
2 Ярослав Фалинський 
2 Володимир Запарашок 
2 Франко ФалннськнД 
2 Микола Дєцнсюк 

Михайло І. ,'.Ббрик 
Василь Наконечний 
Одьга Грицнщив 
Катерина Молннська 
Роман Рондяк 
Іван Голу^овлч 
Олескандер' Даннлко 
Маріяи Білецький 
Степан Возьний 
Василь Чоршцшскнй 
Юрій Гаврилів 
д-р Іван О Ji є цей шин 
Омелян Ортинрькнй 
Анна Мазуренко -
Микола Мотр 
Теофіль Мельничук 
Іван В. Козбиц 
Іван В аг ер а , 
Люд вик Бах, . 
Яків Стадннр 
Калина Гладун 
Євген Тхоревський 
проф. Павло, Юзнк 
Іван Легус... 
Михайло Смерек 
Микола Ґаяада 
Марія Блнзняк 
Іван Крамаренко 
Ірина Шумилович 
Микола Ольховий 
Анастазія Бутан 
Іван Мельник 
Джералд Гулька 
Ярослав Чолій 
Іван Косар ' і 

Атанас Міляннч 
Ілія Лукіян 
Степан Орйхівськпй 
Павло Грн^евгня 
Теодор Юськів 
Іван Дереве*н«*ук 
Григорій Шараневич 
Антін ШанаЬ”іда 
Володимир Івасів 
Богдан МІлеріТопольницький 
Олександер Діеспоров 

Не одобрено делегатів відділу ч. 94 по причині задовження відділу. 
Не вирішено справи одного з делегатів відділу ч. П\ а^відложено до 

рішення ВерифікаціЙної Комісії. М • 
Тому, що делегат відділу ч. 363, Гавриїл Підскальний, помер, признано 

делегатом його, заступника, Дмитра Мішанець. 
'Не одобрен,о делегата відділу ч. 464, бо вибори відбулись запізно. 

ГРИГОРІЙ ГЕ?РМАН, гол. секр. У. Н. Союзу 

? у у у у у у у у у м у у у у . 

ВСТУПАЙТЕ 

В 

ЧЛЕ1Щ 

НА СТОРОЖІ ВИХОВАННЯ МОЛОДІ 
(Закінчення,з! стор. 2) 

ній, зумовлений незадовіль­
ним станом виховання молоді 
на еміграції. 

Друга світова війна й дов­
гий побут в таборах в Европі 

рантна, атмосфера і її яв^ 
можна надуживати у відно­
шенні до прибраної Батьків­
щини. ~- ;• 

З цими шкідливими пгюя-

УКРАЇНСЬКОГО 

ш НАРОДНОГО 

принесли з собою занепад і вами, треба рішуче боротися, 
моралі й духового життя так бо вони приносять українсь-
серед батьків, як і серед мо- ній спільної шкоду, рої?бнва-
лоді, бо як звичайно на війні іють і роз'єднують, а мн так 
чергуються злочин з герой- часто повторюємо, — єдність 
ством і самопосвятою, добро с передумовою успіхів, 
зі злом. Втягнена в крутіж і Добрий приклад — один 
політиканства й партійництва із головних-засобів релігійно-
під час формування свого сві- морального, виховання. По-
тогляду та своєї духовости, чин президента Айзенгавера 
велика частина української та уряду хяйрйгде взірцем до 
молоді втратила почуття пра- наслідування і для нас, ук-
вопорядку й викривила такі раїнців, починаючи від про-
чесноти характеру, як прав- відних громадин та провідних 
домовкість, словиість, лагід- установ до звичайних грома-
кість та скромність, що є ок- дян. молоді та наших органі-
расою людини. їх міце зайня- зацій. 
лн брак пошани для стар-| Батьки, Иарква і школа 
шнх, непризнакня авторнте- стоять нд ^*>рожі молодих 
ту. знецінювання, крикун- душ. Лише Спільними зусил-
ство. матеріялізм тощо. 'лями виховаймо та підготус-

Під терором тих звичок мо- мо нашу молодь до праці в 
ральні та духові занедбання кожній діля,іий національно-
проявляються в громадсько- го життя, здібну до завдань, 
МУ житті після переїзду за які так прекрасно змалюваа 
океан. — на американській проф. Р. Смдл^Стоцький на 
землі, переходячи деколи в Р і ч н о м у З'їзді,СУМА в Ню 
демагогію і сваволю, придав- „ листопада 1953 
люючи водночас всі позитиви ' 
суспільної праці, — головно Р°КУ- а я к і м и ' н а ш а молодь 
в малих українських грома- завжди повинні мати перед 
дах. А демократія — це толе- очима. 

В книгарні „Свободи" можна набути такі 
КНИЖКИ: 

СОЮЗУ 

3JSSBftBQfl^w^^^V 
> * W > V W W V W W V ^ 

.60 
1.&0 
.85 

1.00 
.36 

Веніта — роман, Г. Р. ГагГард | 
В неділю рано зілля копдла — О. КоСнляиська 
В обіймах дввуна — Г, Вузол 
Вперед Україно (декламатор) г̂ -*-Ч 
Золотий потічок голодного"Харкова — О. Зиичаана __ 
Кайдашева сім'к — L Нечуй-Левнцькяя _"_*!__ і!56 
Кудеяр — И. Костомаров , .75 
Легенди старокиївські — Н. Королева : і.оО 
Магічне місто — М. Петрівськиа .75 
Над озером — С . Котик ^_^ і”оо 
Підстави нашого відродження, — 2 томи, І. Мазепа __ б 00 
Під чужими прапорами — М. Небеляк ; : 1.50 
Побраними.— А. чайко,аськнй 75 
Пос(дивоК з діяволам *— 2 томи, а ГаЙ-ГолЬвхо 2.00 
Селвксьаа санаторія — Q. Зввчайиа ", •" * і„вб 
Сям4>овія землі — Ю. Тис ~"* і оо 
Серед темної иочі — В. Грінченко t_'_ .50 
Тасмиий злочин — Я. Н. Крет : "-".*£., .40 
Таємний фронт — С Любомирський ,,•...• JJ5 
Тисяча й одна ніч — арабські оповідання для молоді .80 
Юність Василя Шеремети — У. Самчух 1.80 
Розі^ром.— t Вагряни*. .во 
УкраДка в огні Й бурі революції — з томи, І. Мазепа 4.60 
Вдих* — Л, Глібів 1.25 
Подорож Гулівера До ліліпутів .20 
Подорож Іулівера до великанів Л) 
Подорож до місяця — Ю. Верне L .40 
Звірячий замовник — байки — Д. Соловій' — . .75 
Українські народні казка — зібрала М. Лук'яненко ._ і^б 
У дружньому волі — опоа. 1 вірпц зібрав В. Данилович .40 

аампвяення слати до: **" 
"SVOBODAT?, Р. О. BOX 346, JERSEY tTTY З, N. J. 
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ЯК УКРАЇНСЬКА ССР СТАЛА ЧЛШЩ, Q f c O T B S f c , Ш 
(Закінчення зі стор. 2) 

.« .«4 ^і-»і .•*.*'- т 

теіпЬег8);,Цв були б Украї­
на, ВілоріїСь та Литва. Свою 
пропозицію. Молотов обґрун­
товував конституційною ре­
формою 19*4 p., на підставі 
якої названі республіки пере­
вели організацію своїх мініс­
терств закордонних справ. 
Крім того ф республіки не 
тільки мають численне насе­
лення, але й зазнали най­
більших жертв під час війни, 
надто Україна. Тому він спо­
дівається, W> Рузвелт та Чер­
чил приймуть цю пропози­
цію. Молотов ще додав, що 
англійські ” домінії здобули 
вже поважні позиції в міжна­
родних справах і було б 
справедливо,' щоб три або 
хоч дві советські республіки 
зайняли місце між 
Об'єднаних Націй. 

публіками. Закінчуючи про­
мову, Черчил додав, що він 
маг велику симпатію до про­
хання Совстів. Його серце 
співчуває могутній Росії, яка 
так успішно провадила війну. 
Він добре розуміє точку по­
глядів Совстів і дуже радий. 
Що президент Рузвелт пого­
дився обміркувати пропози­
цію СССР щодо додаткових 
голосів в ОН. На другий день 
відбулося засідання Ради Мі­
ністрів ЗДА, Англії та СССР, 
під час якого Стетініюс ви­
словився за те, щоб вирішен­
ня справи покищо відкласти, 
додавши, що президент Руз­
велт висловився з симпатією 
про внесок СССР. Міністер 
Ідей заявив, що він також 

членами І симпатизує пропозиції Совс­
тів і готовий підтвердити це 

При обговоренні пропози-'в слушний момент. На запи-
ції Молотова перший забрав ,тання Молотова, як це розу-
слово РузвйЛт. Він не хотів міти, Іден пояснив: „Коли 
негайного вирішення піднятої І справа буде поставлена на 
справи, а "тому почав говори-! денний порядок наступної 
ти загальними фразами про конференції". На пленарному 
рівноправність членів ОН, не'засіданні „трьох великих" 
вважаючи на обшир їх терн-1 Іден заявив, що делегати 
торій, кількість населення ЗДА та Англії на конферен-
або державний устрій і т. ін.,Іції в Сан-Франсіско будуть 
але коли - помітив, що промо- J підтримувати пропозицію СС-
ва його ірятус Сталіна, тоді СР про прийняття двох со-
закінчнв її пропозицією пере- встськнх республік до ОН в 
дати справу на вирішення ролі членів-засновників. Щоб 
Ради Міністрів закордонних | забезпечити цю заяву фор-

раїиа й Білорусь р. 1942 ще 
не мали права на самостійні 
закордонні зносини. Нарешті, 
вирішено, що три великі дер­
жави будуть на конференції 
в Сан-Франсіско підтримува­
ти внесок СССР, але остаточ­
не вирішення справи належа­
тиме членам конференції. 

Ялтинська угода про прий­
няття України та Білоруси, 
на вимогу Рузвелта та Чер-
чила, не підлягала оголошен­
ню, бо вони бажали цим 
улегшити свої позиції перед 
з а к о н о д а тннмн органами 
ЗДА та Англії, а також і пе­
ред публічною опінісю. Р. 
Якимчук подає такий текст 
Ялтинської угоди: „Ухвале­
но: 1) Конференція для за-

Молотов заявив, що він по­
годився б голосувати за A-P' 
ґентииу тільки тоді, коли б 
ЗДА запросили на Конферен­
цію також і Люблинськнй 
уряд Польщі, але ЗДА не 
прийняли пропозиції Молото­
ва. На другому пленумі Кон­
ференції, 27 квітня 1945 р 

З ЖИПЯ ГРОМАД) І-АРГАНІЗАЩЙ Мих. Баншнським 

її ' 
Дітройт, Міш. 

Більше уваги шипим дітям! 

Я залюбки відвідую дитячі 
імпрези та цікавлюся працею 

відбулося голосування. Моло-J "?ш н х молодечих організацій 
^« ,~,._„.... ~~_. »„-„„..„ ІЖиву недалеко Пластового До-
тов голосував проти Арґентн- Mv 
ни, але всі республіки Пів­
денної Америки подали голо­
си за прийняття України та 
Білоруси, і таким чином Ук­
раїна була прийнята до ОН 
одноголосно. Незабаром піс­
ля цього прибула до Сан-
Франсіско українська делега­
ція на чолі з М. Мануїльсь-
кнм, який 26 червня 1945 р. 
підписав в імені України 
Статут ОН, а 24 жовтня по-

го дня Статут набрав прав 
ної сили. 

Ставши повноправним чле­
ном ОН, совстська . Україна 

твердження проекту організм- дав ратифікаційний акт. Цьо-
ції ОН буде скликана 25 квіт­
ня 1945 р. в ЗДА. 2) До 
участи в Конференції будуть 
покликані: а) Союзні Нації 
на день 8 лютого 1945 p.: б) 
всі нації, що оголосили війну 
спільному ворогові, на день 
1 березня 1945 р. Коли Кон­
ференція збереться, тоді де­
легати Англії та ЗДА підтри­
мають проект про прийняття 
в якості членів ОН двох со-
встських СОЦІАЛІСТИЧНИХ рес-

й маю нагоду ближче 
придивитися роботі пластової 
молоді в нашому місті. 

Треба з приємністю стверди­
ти, що Старшина Пласту вкла­
дає дуже багато праці й труду, 
щоб виховати иашу молодь у 
любові до Бога і нашої Батьків-
щнпн, нашої безталанної Укра­
їни. 

Пластуни дітройтської Стани­
ці не тільки працюють на своїх 
сходинах, не тільки вчаться то­
го всього, що їм потрібне в та­
борах і на прогулянках, але 
доволі часто влаштовують гар­
ні вечірки чи сходини з прог­
рамою, присвяченою історичне-
національиим роковинам чи 
славним постатям нашого ми­
нулого. 

Перт Амбой, Н. Дж. 

слово до гастролів театральної ,,„ дальших DOKIB 
v^^L^'n!™"!^™ п і я "Р°В°Д°М Йосипа, т .повні 3 ними 
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Часті станичні відправи не збільшила собою совстський ТІЛЬКН С „ІСЦСМ ДЛЯ Полаго-
бльок держав (СССР, Украї­
на. Білорусь, Польща, Чехо-
словаччина) і. забувши про 
конституційну реформу та 
повернені їй СССР права, 
знову вернулася до поперед­
нього становища — послуш-
ного сателіта СССР. Пово-

справ. Потім говорив Черчил. мольними гарантіями. Сталін Конференції уряд Українсь-

публік — України та Біло- дження делегата сопстської 
руси". Це рішення було вне- України в Раді Безпеки (1948 
сене на порядок дня Конфе- — 1950). в Асамблеї та в різ-
ренції в Сан-Франсіско. За них комісіях ОН всім відоме 
кілька днів перед відкриттям , і спинятися ^на цьому не 

Вів зв'язав пропозицію Моло- запитав, чи не було б доціль-
това з проблемою англійсь- но, щоб Україна та Білорусь 
кнх доміній і зазначив певну вже тепер підписали декля-
аналогію між членами Ко- рацію про організацію ОН з 
монвелту та.совстськими рес- р. 1942, але Рузвелт та Чер-

УВАГА! НЮ ЙОРКІ ОКОЛИЦЯ! 
ОБ'ЄДНАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕМОКРАТИЧНОЇ 

МОЛОДІ 
Філія и.Ню Йорк під протекторатом Центрального 
Комітету, вшанування світлої Пам'яті СНМОНА 
ПЕТЛЮРИ, Голови Директорії і Головного Отама­

на Військ і Фльоти УНР 
влаштовує -—— 

ЖАЛОБНУ АКАДЕМІЮ 
*''Г* , П А М ' Я Т І 

СИМОНА ПЕТЛЮРИ, 
що відбудеться 

6-го ЧЕРВНЯ 1954 Р. 
о год. 4-Ш повол., в залі STUVVESANT НІОН SCHOOL 

i g l 15 »ул., між 1 1 2 Евнями. 
Просимо всі Інші організації в цей день утриматись від 

імпрез розвагового характеру.. 
• Подробиці в наступних оголошеннях. • 

Управа • U H . ' 

кої ССР прислав на адресу 
Конференції ноту, в якій, 
між іншим, стояло: „Україн­
ська Совстська Соціалістична 
Республіка, на підставі своєї 
Конституції з ЗО. L 1937 р. 
та конституційної реформи, 
ухваленої Верховним Сонетом 
СССР 4. III. 1944 p., знову 
дістала право, яке мала ра­
ніше і яке добровільно усту­
пила СССР року 1922, нав'я­
зувати безпосередні диплома­
тичні зносини з чужими дер­
жавами, укладати договори й 
мати своїх дипломатичних 
представників на міжнарод­
них конференціях та в орга­
нізаціях, заснованих чужими 
державами. Це право є та­
кож в повній згоді з Консти­
туцією СССР та постановою 
Верховного Совсту СССР з 1 
лютого 1944 p.". Представни­
ки Англії та ЗДА з свого бо­
ку старалися здобути під­
тримку пропозиції СССР у) 

буду 
Закінчу історію вступу со-

встської України до ОН опо­
віданням про маловідомий, 
але прецікавий випадок, як 
Англія хотіла нав'язати з Ук­
раїною дипломатичні зноси­
ни. Року 1950 член англійсь­
кого парляменту, майор Бед-
міш звернувся до королівсь­
кого міністра закордонних 
справ із запитом на письмі, 
чи були вже зроблені якісь 
заходи, щоб нав'язати з чле­
нами ОН, Україною та Біло­
руссю, безпосередні диплома­
тичні зносини і чи совстський 
уряд уділив якісь полегшен­
ня англійській амбасаді в 
Москві для відвідання цих 
країн? На свій запит дістав 
того ж року таку підповідь 

дження організаційних справ, 
але теж дасть нагоду молоді 
познайомитись із якоюсь важ­
ливою датою з історії України 
чи пізнати якусь постать гідну 
наслідування. 

На відправі в січні юнаки 
підготували цікаву програму, 
присвячену світлим січневим 
роковинам, на початку березня 
присвячено окремий вечір па­
м'яті ген. Тараса Чупринки, 
патрона куреня юнаків, а на 
відправі при кінці березня о-
бидва новацькі гнізда викона­
ли зворушливу програму, при­
свячену 140-овнм роковинам 
від дня народження Т. Шев­
ченка. 

Крім цих святкувань на за­
гальних сходинах Станиці тре­
ба ще відмітити цілу низку ім­
през легшого жанру, одначе 
веменш в а ж л и в и х за попе­
редні. 

Тут треба згадати пластову 
просфору з вертепом і коляд­
ками пластової молоді, симпа­
тичну вечірку юначок і врешті 
вповні вдалий вечір у 25-л1т-
тя літературно-мистецької пра­
ці пл. сен. Едварда Козака. 

Та. здасться, найкращою з 
тих усіх буде таки пластове 
свячене, що його г о т у ю т ь 
Пластприят і пластова молодь 
на день 9 травня ц. р. Свяче­
не буде цікаве якраз отими га-
ілками. що їх так пильно вив­
чають пластуні:н 1 пластуни 
вже від довшого часу під про­
водом п-ні О. Савчукової. Крім 
цього, на цьогорічному свяче-

Шеачеиківські роковини 
В неділю, 14 березня, тради­

ційно відбулася Академія Т. 
Шевченка, як завжди, старан­
ням хору ,.Боян" під дирнген-
турою п. Грабаря, при греко-
католнцькій церкві 

В означеній 
иеній залі 
ратичного Клюбу, місцевий па 
рох о. Габро. зворушливими 
словами відкрив Академію. 

Хор „Воян" відспівав декіль­
ка пісень, започаткувавши Ака­
демію відспіванням Америкдн-
ськкого Гимну. 

Дуже гарні були деклямації 
дітей української суботньої шко­
ли під проводом наших пань: 
Кавалкж, Стек, Грицай. Рома­
нець. 

Декламували вірші: Богдан 
Ковалюк і Галина Глива, Орися 
Галушка, Михась Мельник. Лю-
сьо, Мирослав і Таня Грнцаі, Е-
міль і Галина Тулис. та закін­
чив трьохлітній Стефанчик Ба-
рилецький. 
Особливо гарне враження спра­

вив виступ козачків у прекрас­
ному уіфаїиському строї. Це бу­
ло особливе старання пані Ко­
валюк. Заслуговуг. уваги виступ 
дитячої оркестри під проводом 
пана Крігера. Дуже гарно відіг­
рали декілька пісень. 

Реферат мав Дмитро Галушка. 
Закінчено Академію відспі­

ванням Українського Націо­
нального Гимну. 

Д. Галушко. 

ХТО ПРАВИЙ? 
(Слово, виголошене під час 
зустрічі Громадянства Дітройту 
з Театральною Групою П. Гір­

няка, 21'лютого 1954 p.). 

В останньому числі ряд на­
ших газет і журналів забирали 

КАПЕЛЯ БАНДЛ'РНСГГІВ ІІК-
РЩД НОВИМ ЗАВДАННЯМ 

Після минулорічної — з ми­
стецького,- пропагандивного і 
матеріального боку - - дуже у-
спішиої концертовоі подорожі по 
північних стейтах Америки й по 
Канаді, наша Капеля Бандурис­
тів внробляс пляни на наступ­
ний концертовий сезон. 

На цей раз вирішено спряму­
ватися на центральні І полуд-
нено-східні стейти Америки, в 
яких Капеля досі ще ніколи не 
концертувала. У пляні подоро­
жі с наступні стейти: Алабама. 
Аркансо. Вірджінія. Західня 
Вірджінія, Делевер, Джорджія, 
Дистрикт Колюмбія (Вашннґ-
тоні, Ілліной. Індіяна, Північна 
Каролайна. Південна Каролай-
на. Кентакі, Люізіяна. Мері-
ленд, Мізурі. Місісіпі, МішіГен, 
Ню Джерзі, Ню Иорк, Огайо, 
Пенснлванія. Тенесі, Флорида. 

Виступи різних хорових груп 
показали, що згадані стейти с. 
сприятливим тереном для кон­
цертовоі подорожі. Всетаки й у 
цьому досить сміливому пляні 
Капелі — треба розрахувати нлі' 

міністра М. Ионгера: „В серп-1 кому буде конкурс писанок, 
ні 1947 р. королівський упов-1 виготовлених самими пластун-

- »» І камн на показі писання mica-
новажений у Москві просив' щ о й о г о м л а в б е р е з н 1 п_н1 
Совстський у р я д переслати м . Григорчук, мати наших | 
Українському урядові пропо-1 пластунів. , . . . . . . . 
зицію нав'язати з Англією . Нераз, стоючи на ґанку мосі І широких просторах « » і і у п « « п п - 1 > + * + + + + + * + + + * * * + * + + + * + + * * + * * + * * * * * * * * * * + * х * А * . * . н 

'• ' ' американських стейтів. \ УВАГА! УКРАЇНЦІ ДГТРОИТУ, ГЕМТРЕМКУ І ДІРПОР11У1 

кої. Особливо пристрасна дис 
кусія розвинулася довкола п'с-
си „Мнна Мазайло" Миколи Ку-
ліша. 

Читачі читають, похитують 
головами, висловлюють свою 
згоду, або протестують. 

Хто правий з них. тем: ставить 
таке запитання критичний чи­
тач. 

Ніхто з них! 
Правий с тільки оцей непере­

січний майстер живого мистець­
кого слова — Йосип Гірняк! 

Він бо передбачав, ставлячи 
Мину Мазайла, п'<:су Миколи 
Куліша, що герої п'г.сн мати­
муть „за" і ..проти", бо ж грома­
да наша зрізничкована і грома­
да наша вміс аж надто яскраво 
висловлювати стою незгідливу 
думку. 

Йосип Гірняк правий Він по­
становкою цісі п'г.сн викликав 
дискусію і пригадав одну об­
ставину з чужого прикладу. 

Німці свого часу сперечалися 
над творчістю Гете і Шілсра. 
Хто славніший з цих двох пое­
тів. Прекрасну відповідь на де­
сятки статтей. на десятки про­
ведених дискусій, тощо — в 
кількох словах даг. ніхто інший, 
як тількн сам Ґете. стискаючи 
дружньо руку Шілг.ропі, пін 
каже: 

..Нехай будуть щасливі, що 
мають за що сперечатися..." 

Ми теж можемо сміло сказа­
ти, хай будемо і тим щасливі, 
що масмо за що сперечатися 
Що наша драматургія така ба­
гата І маг. так багато складного 
елементу, за який треба вести 
дискусію. 

В тому заслуга ваша. Посипе 
"Чрняк і Шановна Олімпіг. До-
бровольська, що ви відновили н 
нашій пам'яті Миколу Куліша: 
відновляючи йг.го образи, при­
гадуйте шлях багатьох прекрас­
них імен і ситуацій під совс.тсь-
ким режимом Ситуацій, що 
звучать наглядно спротивом 
проти Москви. Вже ж те тільки, 
що автора того Мини Мазайла 
і їх безконечне число Москва 
зл іквідувала — це незбитнй 
доказ, що його ідеї були для 
когось небезпечними. ЦІ інші 
ідеї — це наші Ідеї. 

Ми щасливі, що ми маг.мо Ми­
колу Хвильового, Миколу Кулі­
ша 1 багато їх. за яких варто 
нам сперечатися. Це ніщо, що 
погляди нашої громади не од­
накові, про їхню вартість І си­

лу національного спротиву. В 
цій дискусії за їхні духові варто­
сті — повинна кристалізувати* 
ся нова українська людина з 
ІГЛІНМІІ вартостями, очевидно 
на менших або більших невда­
чах перших. Перші завжди 
могли помилятися з перспекти-

Ми можемо 
погоджувати-
не було, то 

тим бідніші ми були б. В тій не­
радісній дійсності — ми здобу­
ли імена, за які ми зводимо га­
рячі бої. 

І ви напевне цього хотіли о-
сягнути, майстре дійства коме­
дійного. Йосипе Гірняк. І ші о-
сягиулй це. В цьому ваш вели­
кий, незаперечний успіх. Мнна 
Мазайло не г. відривна, епізо­
дична постать нашої дійсности. 
.Мини Мазайло г. у вічному і не­
розривному ланцюзі нашого 

І буття й творчостн. .Чина Мазай­
ло став символом нашого часу. 
Національна проблема в бо­
ротьбі українського народу за 
свог. національне визволення та 
державну самостійність стала 
сьогодні важливим питанням 
на Сході Европи 1 вона жевріла 
продовж цілої історії, однаково 
як за часів Тьоті Моті й дядька 
Ті>тгд л Києва. 

допомогу й пораду з боку на-1 . 
ших громадян розкинених по\ 

іиму наш Літературно-Мис-
тецькнй Клюб нітаг. вас, Ша­
новні Посипе Гірняк І Олімпії: 
Добровольська разом з членами 
вашого ансамблю і просить бу­
ти в нас в гостях. 

Ми тішимося, що ваша мис­
тецька група поновно зактивізу-
вала себе і вперше завітала до 
нашої громади. 

Вітайте між нами 1 проводьте 
дружньо разом з нами свій віль­
ний час. Ми знас.мо, що вас кли­
че обов'язок і що хвилини у 
вас пораховані, але саме в тих 
порахованих хвилинах поділіть­
ся з нами своїми спогадами з 
вашого пройденого шляху. Опо­
відайте нам про героїчну пос­
тать театру „Березіль" — Леся 
Курбаса. чи про самого автора 

\ ...Чини Мазайла" — Миколу Ку-
лішл Ми радо слухатимемо 

І вас. Хай наша зустріч запи-
шеться у дружбу вашого мис­
тецького гурта і нашого Літера­
турно- Мистецького Клюбу. 

Ми хочемо радіти ралом з ва­
ми вашими успіхами і будемо 
сумувати вашими невдачами, як 
їх не можна було оминути на 
вашому шляху. 

Вітайте псі актори, йдучи 
разом, ви представляйте велику 

•'•ть. Наш загал гордиться 
вами. 

...і паші руки передаємо ві-
таяия всім членам вашої групи 
присутнім тут і неприсутнім. 

Xuft творчість їхня буде на 
славу І користь українського за­
галу. 

ВНДр^5Дв»^иДВ' S 'яг-mf—m т щ щ* ^ w т> 
WASHINGTON IRVING HIGH SCHOOL 

Eajt 16th Street and Irving Place, New York City 

. п'ятниця, 7-го травня 1954 p., 8. год. веч. 
[в P1ANORECITAL 

: ВАДИМ НІПА 
і Бетговев. (Місячна соната), Шопея, Фомеико (Кобзар). 

Чжйковомсий (Думка), ВердІ - Лкгг (Трубадур) та іяш. 
Чистий дохід на ЗУАДК. \ 

' » ^ « і Іиим -+ т, *т +, ̂  шш Ф» ̂  +• +• 1 ^ ^ ^ ^ ^ -^.^.1 

__. _,_- „„..хати і слухаючи простеньких. 
20-ти республік Південної днпломаттпиі зносини, а л е J W l ^ e любих гаїлковик мельодій, 
Америки. Тому ж щ о Конфе- цього часу жадної відлрвДдІ . J Q , лунають .крізь широко від-
ренція складалася з 4 8 ч л е - ї н е дістав". Трохи пізніше'*' 
нів, а д л я вибору нових чле-1 одержано таку відповідь: Ц. 
нів потрібна була більшість Мануїльський в імені Україн­

ського совстського уряду за­
явив, що „Україна відмовля­
ється нав'язати дипломатичні 
зносини з Англісю з тісї при­
чини, що Англія дас допомо­
гу емігрантам українського 
походження, що проживають 
в Англії"! 

двох третин голосів, то згода 
держав Південної Америки 
б у л а конче потрібна. Але 
держави Південної Америки 
заявили, що вони будуть го­
лосувати за внесок СССР при 
умові, що З Д А згодяться на 
обрання Аргентини. На це 

% УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 
<§ В НЮ ИОРКУ 

І Субота, 8-го травня 1954 Год. 4. попол. 
<& заля ЛІТЕР. МИСТЕЦЬКОГО КЛЮБУ 
^ (149 2-га Ев.) 

ПОПИС ВІДДІЛІВ 
УКРАЇНСЬКОГО МУЗИЧНОГО ІНСТИТУТУ % 

Виступлять учні Відділів В 1̂  
ДЖЕРЗІ СИТІ, ЕЛИЗАБЕТ, НЮАРКУ, Ц 
ПАССЕИКУ, ФИЛАДЕЛФП 1 ЧЕСТЕР. 9 

' К Л Я С: Щ 
Т БогДойської, Д. Каранович, Г. Клим, Я. Кобрил, §) 
Ю. Орйнського, Р. Савицького, Р. Темницької, ф 

О. Чипак. |) 
В С Т У П З А П Р О Г Р А М К О Ю , 5) 

. ., Для учнів Інституту вступ вільний. < 
Прнтадусмо, що початок попиеу о год. 4-ій пополудні. '•» 

УВАГА! — ЧЛЕНИ ОбВУА! 
Закликаємо Членів нашого Відділу ОбВУА взяти обо­

в'язково ПОГОЛОВНУ участь в ПАРАДІ ЛЬОЯЛЬНОСТІІ. 
що відбудеться у найближчу суботу, 1-го травня ц. р. — 
Збірка о год. 1 -AS попол. на 92-1* вулиці між Madison Avenue | 
та Park Avenue. Прохаємо прибути в темних одягах при 
відзнаках (орденах). Особистих повідомлень не буде. 

Управа ОбВУА — Відділ в Ню Иорк>. 

криті вікна Пластового Дому. 
думаю собі, що ті. що так ра­
до співають пісень своєї Бать­
ківщини, напевно залишаться 
Ти вірними на ціле своє життя. 

Нам треба більше присвячу­
вати уваги нашим дітям, бо 
від цього залежатиме майбут­
нє нашої справи. 

Найкращим виявом нашого 
зацікавлення працею пластової 
молоді буде наша громадна у-
часть на пластових Імпрезах, 
а тепер на пластовому свяче­
ному, що відбудеться 9 травня 
Ц. р' 

Іван Ковалюк. 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИП 
СПОСІБ. . . 

КУПУЙТЕ СВОЇ БОНДН 
ЧЕРЕЗ ИЕПРОЛ СЕПВИИС 

Під теперішній момент вели 
чезну. вагу мають -іиформацГ 
про усе, що може мати вплив на 
концертову подорож Капелі. В 
першу чергу' важно знати, в 
кнх містах є українські грома­
ди, чи хоч би невеликі гуртки 
або й окремі одиниці, що хоті­
ли б причинитися до успіхів на­
шого кобзарського мистецтва. 

Наші організації і наших гро 
мадян. зацікавлених поїздкою 
Капелі просимо прислати нам 
свої адреси. 

Усі інформації, поради і за­
пити просимо посилати на ад­
ресу: 
FRIENDS OF THE UKRAINIAN 

BANDURIST CHORUS. Inc. 
I l l East Klrby Avenue 

Detroit 2. Michigan 
Товариство 'Приятелів 

Української К:ііпмі 
Бандуристів. 

(Платне Оголошення і 

Кружок Пластових Приятелів ( П л а с т и н а х ) ирв Пластові* 
Станиці п Дітропті ” , 

ОЦИМ запрошує Вас і Ваших Рідних на 

ПЛАСТОВЕ СВЯЧЕНЕ 
получене із 

СВЯТОМ МАТЕРІ 
що відбудеться 

9-го ТРАВНЯ 1954 Р.,о год. 5-ІЙ пополудні 
п зплях Українсько-Американського Осередку 

2965 Carpenter Avenue — Alitchefl Street. 
ПРОГРАМА: Продукції пластової молоді, присвячені матері, по­
клін дітей своім матерям, посвячення паски, спільна трапеза, га-
їлкн з усієї України в виконанні пластово] молоді і роздача на­
город пластуикам і пластунам за найкраще виконані писанки. 

Після цієї прогрими танці для усіх учасників СВЯЧЕНОГО. 
Вхід на зали) за датком $1.60 від особи на цінний вечір. Ді­

ти, що не беруть участи в програмі, складають даток $0.50. 
Управа Пластлрияту. 

л 

Український Народній Університет при ООЧСУ 
^ 7 \ . та СУМА п о в і д о м л я є 

Шановних Членів та Громадянство.що 

В СУБОТУ, 1-го ТРАВНЯ 1954 P., 
о год. 6:30 вечором у ВЛАСНІЙ ДОМІВЦІ 

прочитає лекцію 
Д-р ЯРОСЛАВ ПЕТРИШИН-ДЕНЕГА 

на тему: 
ГОЛОВНИЙ ПОКАЗНИК УКРАЇНЦІВ". 

(Специфікація антропологічних I інших антропометричних 
аспектів). 

Просяться шановних Членів та Громадянство про ™ T « B -
\L1~~. Управа > .Н.У. 

ну участь. г 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ І Н С Т И Т У Т 
У НЮ ИОРКУ 

зал я ЛІтературно-Мистецьного Юпобу, 149 — 2nd Avenue 
СУБОТА, 1-го ТРАВНЯ 1954 Год. 7. вечором 

ПОПИС КЛЯСИ СОЛЬОСПІВУ 
ПРОФ. ШАННИ ПРИИМОВОІ 

Участь беруть: 
Зеновія Лаврншко, Богдана Мартиніок, Міра Паетушспко. 

Роман Комарницький I Степан Шпсх. 
При фортепіяні: проф. Леся Вахиянин, Свгенія Чапельсьі:а, 

Іваннв Пряймова. 
Партію скрипки грає Богдан Свннтух. 

» ГГРО помая Василя Барки „Р А И" писали вже літературні ?ч 
к ^ т и і ї Т з і и ч а З ї і читачі'(Л. Луців. К Кисілевсьиий М. g 
S ^ o w o x a . Л. Шанковський. Т. Т.. О. Чернова. С Кар- 2> Островерха, 
певичева, Юрій Шерех і О. Решетило) 
оцінили цей Варчин твір. 

ЧИ ВИ ВЖЕ МАСТЕ ЦЕЙ ВЕЛИКИЙ 

і всі вони високо 

РОМАН 

ВАСИЛЯ БАРКИ 

„РАЙ" 
Його можете купити в кожній книгарні, або просто 

в Видавництві: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 
ціна т і л ь к и $3.00, які можете прислати в листі. 

E V E R Y O N E I N V I T E D 
T R I D E N T 

presents 
FIRST ANNUAL AMERICAN-UKRAINIAN 

SPRING DANCE 
held at MANHATTAN PLAZA (main ballroom) 

60-Л8 East 4th St., New York City (bet. 2nd 6t Hrd Avenues) 

Saturday Evening. May 8,1954 
8:30 P.M. to 2:30 A.At. 

Music by MILTON 0 . OLEKSON and his RecordinK Orchestra. 
REFRESHMENTS. • ADMISSION $1.50 tnx inci. 
Tickets may be purchased, at the hall, on the day of the dance of 

By .MAIL: TRIDENT RECORDS CORPORATION 
270 East 10th Street, New York City 9, N. Y. 

(Please include check or M.O.) 

УВАГА! — ВИЙШЛА З ДРУКУ НОВА КНИЛСКА' 
ПЕТРА КАРПЕНКА-КРНННЦІ 

„СОЛДАТИ МОГО ЛЕГІОНУ" 
Ціна з пересилкою 78 центів. 

Замовлення з належитістю слати: 
SVOBODA, 83 Orand Street, Jersey City 3, N. J. 

Paid Political Ad Paul Political Ad 

On May 4th, Youngstown and Mahon­
ing County citizens will f,'o In the pulls 
to vote. A good friend of the Ukrain­
ians, WILLIAM GLASS, candidate on 
the Democrat ticket for County Auditor 
ami very active among Ukrainian ac­
tivities, will appear on the ballot and 
voting machines. 
WILLIAM G L A S S served as State 
Senator and State Representative, he 
is serving his third term as City Auditor 
of Campbell, Ohio. Labor unions are 
dissatisfied with the high taxes put on 
homes. The Mahoning County CIO-

PAC has endorsed WILLIAM GLASS for County Auditor. 
WILLIAM GLASS is pledged to make reasonable and 
impartial adjustments of property taxes. • 
Mr. Charles Serednesky, president of the American U-
krainian Progressive Club, is chairman of a Committee 
in support of WILLIAM GLASS. 

У В А Г А ! IIIOAPK, ЕЛИЗАБЕТ І ОКОЛИЦЯ! 
Український Спортовия Клюб „СІЧ" 

влаштовує 

ВЕЛИШ СПОРТОВІ ВЕЧЕРНИЦІ 
В СУБОТУ, 1-'° ТРАВНЯ 1954 Р. 

лкі відбудуться 
В УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ ДОМІ. 

при 214 Fulton Street. Elizabeth, N. J. 
До танку приграватиме оркестри 

п.н ГУМКНННП — ГІРНЯК. 
Початок о год. Я-ій ввечері, — В<туп 51-00 1 

Т-ВО УКРАЇНСЬКИХ ІНЖЕНЕРІВ В АМЕРИЦІ 
з а п р о ш у членів і зицїкапленнх темою гостей на доповідь 

В. САВЧАКА 
на тему; 

„БУДОВА ГРЕБЛІ В ТУНЕЛІ". 
яка відбудеться 

в суботу, 1-го травня 1954 p., о год. 7-ій воч. 
в ДОМІВЦІ Т-ші при 78 St. Mnrk's PI., New York City 

• просимо приходити точно. 

ЗАПРОШЕННЯ ДО ПЕРЕДПЛАТИ 
Уже появився у розпродажі Збірник ч. 1 Журналу 

УКРАЇНСЬКОЇ ВИЗВОЛЬНОЇ ДУМКИ 

„ВІЛЬНА УКРАЇНА", 
В и д а т и 

УКРАЇНСЬКО! ВІЛЬНОЇ ГРОМАДИ в АМЕРИЦІ. 
( т. 64. Ціна примірника 80 центів. Передплата н.і рік 

(4 числа) дол. і. 
Адреса ДЛЯ адміністраціПНІїх і ГРОШОВИХ СПрвв: 
UKRAINIAN FREE SOCIETY OF AMERICA 

2965 Carpenter Avenue Detroit 12, Mich. 

©d 
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УПРАВА 2-го ВІДДІЛУ ООЧСУ в НЮ ИОРКУ 
повідомляє своїх Членів та Громадянство, що 

С В Я Ч Е Н Е 
яке мало відбутися дня 2-го ТРАВНЯ 1954 p., 

в залі Народного Дому 
НЕ ВІДБУДЕТЬСЯ 

тому, що того самого дня відбуваються Свячено 
з гхамени Української Католицької Парафії 

в Ню йорку. 
Управа 2-го Віллілу ООЧСУ ( 

ЇГГТТТ 

БОСТОН, МАСС. І ОКОЛИЦІ! 
ОКРУЖНІ ЗБОРИ 

Бостон, Тавтон, Соплом, Фол Рівор і Блекстон, 
Масо., Манчестер, Ню Гомшор. 

До підома відд. УНСоюзу: 238, 374. 307, 224, 416, 
454, 122, 178. 

Відділи Зшсідпього Масо., можуть рівлож (їутя примані на 
з Go pax делегатів, урядіпікіа І чдемів згиданих підділін, 

що відбудуться 

В НЕДІЛЮ, 9-го ТРАВНЯ 1954 Р. 
о год. 3-ій пополудні, 

в залі Української Православної Громади 
136 Arlington Street, Boston, Mass. 

На ні важні, передконвенціпні :\б<>рн ПОВНІШІ обов'яз-
копо найтись делегати і урядники як і члена в цілі Підго­
товки до Ювілейного Свята г» нагоди GO-річчя У. II. Coio.vy. 
Паради ПІЧНуТЬСЯ ТОЧНО В згаданім чін ! 

.Миколи Давискнба. гол рідний УНСоюзу. 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 30-го ІСВГПІЯ 1С54. ч. я° 
Р В 

П Р А Ц Я 
Help Wanted—Male 

ПОТРІБНО МЕХАНІКІВ, 
Byrne Bros. Authorized Lincoln-
Mercury Dealer in White Plains 
9 найновішим будником і най­
більш модерною робІТНею, Ви-
ряд в Westchester Власник за­
цікавлений у вннаАмі кваліфі­
кованим механіком, цей скоро 
розвиваючийся бнзнес. Зягаль-
ва платня з можливістю бонусу 
залежно від виконання. Питати 
аа Service Manager: 

Mr. DELLA VOl Pli 
BYRNE BROS. 

268 Westchester Avenue 
White Plains 90423 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 

В Канаді 
в. АПГАМЕНКО В 

AJII 
МОІГГРЕ-

• П Р А Ц Я • 
HELP WANT tD—FEMALE 

МОЛОДА ЖІНКА 
До праці в лябораторії. 

Неконсчний досвід. Може бути 
новоприбула, що говорить дещо 
по-англійськи. Шанси авансуй 

Телефон: 
ENRlcwood 4-0073. 

ОПЕРЕРГГОРКИ • 
ДОСВІДЧЕНІ в ш и т т і 

СУКОНОК. 
СТАЛА ПРАЦЯ. 

JAXON DRESS CO., 
542 56th Street, West New York 

Ж І Н К И 
до тимчасової прані. 

2 J j год. на вечір. 
Без доста ви і колектовання. 

Tel. MEtuchen 6-4188-R 

FLOOR GIRLS 4 SEPARATORS 
, Мусять мати досвід при 

евстернх. 
Телефонувати' 

APplegatc 7-8190 
або голоентнеь до: 

Atlantic Ave., Brooklyn, 

На запрошення Ініціативної 
групи монтреальців сюди при­
був відомий балет-майстер Ва­
силь Авраменко з нам і рим зор­
ганізувати в місті" та його око­
лиці шкблу українського танку. 

Школу цю мас вести інструк­
тор Іван Обух та інші учні Ав-
раменка. під його особистим 
наглядом. Для цього Аврамен­
ко час від часу відвідуватиме 
Монтреял, к о н т р о л юватнме 
навчання в школі, переведе ек­
замени на закінчення курсу та 
видасть учасникам відповідні 
свідоцтва. 

Проектується зоргаиізування. 
після закінчення курсу, велико­
го фестивалю під назвою ..Сла­
ва Україні й Канаді". В цьому 
фестивалі мали б взяти участь 
учні школи танку разом з ін­
шими мистецькими силами Мон-
т реал у. Програма фестивалю 
мас бути сфільмована. Успіх 
ціг.ї корисної імпрези залежати­
ме від належної підтримки усьо­
го суспільства. 

В Італії 
УКРАЇНСЬКА М II СТКЦЬКО-
ЛГГЕРАТУРНА МАНІФЕСТА­

ЦІЯ В РИМІ 

В Римі кілька років існус ,,То­
вариство Інтелектуалів - біжен­
ців в Італії", яке гуртує втіка­
чів з країн з-поза залізної за­
слони. Головою його с адв. Віт-

Р О З Ш У К И 

21)41 N.Y. 
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ОІІЕІ'ЕИТОРКІІ 
до Merrow Machines 

Млснть мати досвід прн 
светерах. 

Телефонувати: 
APplegatc 7-8190 

або голоентнеь до: 
І Atlantic Ave.. Brooklyn, NY 

Пошукую Семена ГУКА і шваґ-
ра Андрія КРАВЧУКА, родом з 
Тартаковець. пов. Сокаль, що 
жив у Семена Гука в Пітсбурґу. 
Хто знав би про них або вони 
самі прошу писати на адресу: 

JOHN KAMINSKI 
4605 Lester St., Cleveland. Ohio 

ОПЕРЕИТОРКН, 
з повним досвідом на машинах 
до робленім дірок на ґудзики, 
знамениті УМОВНИЙ праці, air 
conditioned кімнати до проби, 
дім спортосого одягу. Кликати: 

.Mis-, І:ІІІ:Ш UNion 7-8620 

Н І О І II А КУЛЬТУРНА 
JJ Ю І II II А НЕ МОЖЕ 
о п і н т и п , г.г:л г ідного 

'ПО ІЕНІІІІК4 

ммшнкм 
ШІШАЯ 

Переробл*) 
ДО 

англійські ПІНА $26.00 Мя* 
мо також нові І перероблені 
українські машинки Рахув 
нові мягляия Офіеові прнря 
дн. Потрібно агентів. 

ALL LANOUAORS 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd St (в—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8086 -̂  

• НА ПРОДАЖ ФАРМА 9 
ФАРМА НА ПРОДАЖ. 

10 акрів, прн стейтонім гайвею. 
недалеко міста Олбаш (етейт 
Нн> Поркі. урожайна земля на 
городину, новий будинок, до­
брий салер. електрика, газ, во-
допровод. річка. купіль, рибо­
ловля, станція баса, школи, цер 
кпи. Добре місце на бнзнес. Ці­
на чотири і пів тисяч долярів 
($4.500). За готівку або на ви­
плат. 

І. B A Z A N , 
^212 East 20th Street 

New York. N. Y. 
ФАРМА НА ПРОДАЖ 

з причини старости. 120 акрів, 
земля рівна, вироблена, муро­
ваний дім на 10 кімнат і всі ви­
годи, решта будинків і Сайдо 
всі добрі. Ріка пливе через фар 
му, ліс добрий і сад: тверда до­
рога: в гарнім місці Саратоґп 
Кнунті. По докладні інформації 
пишіть на адресу: 

NICK DANOPUK 
R.F.D. # 1 . Balbton Spa., N. Y. 

ВУЛШННЧ1 

Розкішний, високомистець­
кий, цінний І одночасно 
найдешевший дарунок на 
св, Миколах, Різдво І Но­
вий Рік дорослим дітям —• 

- це чудові 
ЛЕГЕНДИ ПРО ХРИСТА 

ГАРФА ЛЕІЛІ 
Константний 

М А Л Н Ц Ь К О І 
(Віра ЛебедовоІ) 

з численними ілюстраціями 
Юрія Кульчицького, 

великого альбомного ферм. 
(9x11 ЦІЧІП), на дорогому 

папері. 
Це видання повинно най­

тися особливо під Різдвяно-
ю Ялинкою в кожній укра­
їнській християнській хаті! 

Без огляду на великі ко­
шти видання, ціна примір­
ника тільки $1.50. В окремо­
му переплеті $2.10. Замов­
лення з иалежитістю шліть 
завчасу на адресу: 

S V О В О D К" 
81-83 Grand Street, 
Jersey City 3, N. J. 

Для старших людей,що не пере­
носять холодного клімату, чудо­
ва нагода поселитися на Фло­
риді та прожити довшого віку. 
Маю в Маямі в місті площі і бу­
дую 10 домів по уміркованій ці­
ні. Хочу, щоб поселилися свої 
люди. Голоентнеь: 

S. P R O C Y K 
2971 Bird Avenue 

Coconut Grove.Miami,Fla> 

торіно Всронезе, колишній пре­
зидент Італійської Католицької 
Акції і теперішній генеральний 
секретар Міжнародного Коміте­
ту Світського Апостоляту. За 
його активне зацікавлення про­
блеми інтелектуалів - утікачів, 
адв. Вітторіно Веронезе постій­
но вибирають головою згадано­
го товариства. Членами цього 
товариства с також українці. 

В рямках товариства, україн­
ська група влаштувала 11 бе­
резня мистецько - літературну 
маніфестацію-академію, присвя­
чену Кобзареві Тарасові Шев­
ченкові, в 93-ті роковини його 
смертн. 

До численно прнявної публі­
ки звернувся генеральний сек­
ретар Товариства о. д-р С. Су-
вала з коротким привітом, 
відзначивши, що українці з усіх 
народів з-поза залізної заслони 
зазнають найважчої долі й 
подякував українській групі за 
влаштування ціг.ї маніфестації. 

Потім хор вихованців Україн­
ської Папської Колегії в Римі, 
під орудою о. д-ра Кубійні, від­
співав ..Думи мої. думи мої..." 
Після доповіді італійською мо­
вою д-ра Василя Федорончука. 
відома італійська декляматорка 
пані проф. Валснті з мистець­
кою досконалістю продекляму-
вала низку поезій Шевченка у 
перекладі на італійську мову 
Младн Лнповецької-Меано. Мо­
лодий український тенор п. Во­
лодимир Луців. учень римської 
консерваторії „Санта Чечілья" з 
мистецьким успіхом відспівав 
„Свято в Чигирині", ..Реве та 
стогне", ,.Ой чого ти почорніло 
зсленес поле", „Дивлюся на не­
бо". ..Думу про Байду" і в'язан­
ку українських народних пісень 
в супроводі бандури. Рясними 
оплесками приявні оцінили вда­
лі виступи нашого молодого те­
нора. Акомпанювала йому на 
фортепіяиі Марія де Вв,скончел-
льос На кінець панна Ангелнна 
Шелест успішно продсклямува-
ла в українському оригіналі 
„Заповіт" та інші поезії Шев­
ченка. Виступом хору вихован­
ців Української Папської Коле­
гії, який відспівав „Почаївську 
БОЖУ Матір", закрито цю вдалу; 
маніфестацію-академію. 

лнвитн участь у пластових та­
борах найбільшому числу (та­
кож ще й досі неохопленої пла­
стом) молоді, і розпоряджати­
меться деяким числом безплат­
них і знижконнх місць. 

НОВА ЗВІРКА ВАДИМА 
ЛЕСІІЧА 

300 

В Швеції 
ЛІТТЯ БОРОТЬБИ 

З МОСКВОЮ 

Щоб протидіяти брехливий 
московсько - б о л ь ш е в н цькій 
пропаганді про 300-ліття ..возз'­
єднання" України з Москвою, 
створено в Стокгольмі захода­
ми всіх українських товариств 1 
організацій спільний Діловий 
комітет для відзначення 300-
ліття боротьби України проти 
Москви. До Ділового комітету 
входять: мґр. Юрій Борис, Інж. 
Іван Будко, Кирило Гкрбар, Пе­
тро Горват, Богдан Залута. д-р * 

Канади з громадянством. Ство-

Гено окремий комітет у складі: 
Гірняк, М .Голннський, Ю. 

Головко. О. Годан, М. Дмнтер-1 Довідуємось, що вже склади-
ко. М. Приходько, У. Самчук Г сться І незабаром вийде з друку 
управа ЛМКлюбу. До участи у в-ві „Обнова" нова збірка по-
запрошені — як подас Комітет взій Вадима Лесича. У збірку 
— „всі, що пишуть, малюють, І увійдуть нові вірші Лесича, а 
співають, працюють в музиці також'один розділ з давніше 
чи на сцені". У програмі відг .приготованого до друку циклу 
крнття репрезентативної 
станки українських малярів і 
скульпторів в Арт Гелері 1 ве­
ликий Рант Мистців в одній з 
найкращих заль Торонто в су­
боту. З липня ц. p., властива 
Зустріч Мистців із своєю гро­
маддю під вільним небом і ве­
ликий концерт найкращих у не­
ділю. 4липня та окрема Пуб­
лічна Сесія Мистців з" підписан­
ням ..Декларації Українських 
Мистців" вранці і репрезента­
тивна театральна вистава вве­
чері 5 липня — творять голов­
ний кістяк програми зустрічі 

поем п. з. „Келихи і келії". Ві-
нста і 

REAL ESTATE V ВНЗНЕООЬІ НАГОДИ • 

GREENE, N. Y. (1 м. від місточ­
ка) 154 акр. фарма, 10 кімн. дім, 
електрика, телефон. О б о р а 
70'х38 з 39 перегородками, 
"Box Stall", стайня на 2 коні. По­
тік перепливає через пасовись­
ко. Продасться разом з 28 мо-

мистецькс оформлення' *оч. коровами або без 16 шт. мо-
лод. худоби, бугай, пара коней, 
знаряддя. Stuart L. French SR., 
CuminRs Rd. Tel.: Greene 320-Y4. 

книжки роботи Якова Гніздов-
сьхого. 

Богдан Кентржинський і £оман Подумало теж у зв язку з нею 
Рудник. Комітет діятиме на "Р° в и д а н и я , . -Книги Українсь-
потязі цілого 1954 року, органі-" к н х Мистців з портретами всіх 
:іуючи відповідні імпрези 'приявннху Торонті а ті дні 
пресові конференції, публічні І творців і діячів української 
наукові й інформативні ДОПОВІДІ{'У W P * . ^ . , , o l % ^ , f f i r a а 

та зібрання для висвітлення чу­
жинецькому світові правди про 

В Німеччині 
ПЛАСТОВІ ЛІТНІ ТАБОРИ 

Крайова Пластова Старшина 
в Німеччині повідомляє молодь 
і зацікавлене громадянство, що 
літні пластові табори відбудуть­
ся між 15. 7 .1 31. 8. 1954 в двох 
групах для новацтва віком від 
7-х до 12-х р. і для юнацтва від 
12-18 р. Точно про час і місце 
буде оголошено окремо. 

Крайова Пластова Старшина 
зацікавлена в тому, щоб умож-

Персяславськнй договоїр І про 
боротьбу українського народу 
за визволення. 

Першу пресову конференцію 
влаштував Діловий комітет 2-го 
лютого ц. р. у Гранд готелі в 
Стокгольмі. У конференції взя­
ли участь представники швед­
ської, німецької, швайцарськоі. 
голляндської. Італійської, ан­
глійської, американської, грець­
кої, латиської й естонської пре­
си. Присутній був теж пресовий 
аташе італійського посольства, 
Д-р Б. Кентржинський, який ке­
рував конференцією, спросту­
вав. -” на. підставі цілої низки 
документів, знайдений у Дсрж. 
шведському архіву, твердження 
советської пропаганди про „воз­
з'єднання" України з Мос­
квою в Перееяславі та пред­
ставив змагання українського 
народу за визволення України 
від Москви, вклкючно до сучас­
ної геройської боротьби в рядах 
УПА. 4-го березня ц. р. відбула­
ся в готелю „Мальмен" у Сток­
гольмі наукова доповідь для чу­
жинців про „Значення шведсь-
КО-украІНСЬКНХ державних дого­
ворів 17-го і 13-го ст. у визволь­
ній боротьбі України". Доповідь 
виголосив д-р Кентржинський з 
рамени УВАН і НТШ. Шведсь­
ка преса вмістила широкі зві-
домлснші з обох Імпрез. 

маркою зустрічі, про кіоск an 
тографованих книжок приявннх 
мистців, про спеціяльнни „Що­
денник Зустрічі", про мистецьку 
відзнаку зустрічі і, нарешті, про 
інформаційне бюро. 

УКРАЇНСЬКЕ БОГОСЛОВ 
СЬКЕ ТОВАРИСТВО 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
чВІЛКС-БЕРІ. НА. — Б-во св. 

І. Хрестителя відд. 223 повідом­
ляє, що збори відбудуться в не­
ділю. 2-го травня, в залі пара­
фіяльній, зараз по Службі Бо­
жій, присутність всіх членів ко­
нечна. — Уряд. 

t 
Посмертні Згадки 

В Канаді постало Українське 
Богословське Товариство, зав­
данням якого с студіювання, 
плекання і шнрення богословсь­
кого православного знання се­
ред українців у Канаді. Голо­
вою Товариства с митрополит Л У К А М О СКАЛИК, член 249 

відділу УНСоюзу в Кромп-

МИРОСЛАВА Д Ж У Р І М А С , 
• дочка Гаврніха 1 Аяии Яци-

шин, членна 324 відділу УН­
Союзу у Фнладелфії, Па., по­
мерла трагічною смертю 22. 
березня 1854 p., проживши 24 
років. Покійна була совісною 
І доброю членкннею. Поли­
шила в смутку маму, чолові­
ка І діти. — В. їй Н.Г 

І. Струк. секр. 

В Канаді 
ЗУСТРІЧ УКРАЇНСЬКИХ 
М II 0 Т Ц І В АМЕРИКИ 
І КАНАДИ В ТОРОНТО 

Літературно - М и с т є ц ькнй 
Клюб у Торонто плянуг. в днях 
З- -5 липня ц. р. першу зустріч 
українських мистців Америки й 

У ВСІХ СПРАВАХ ЗВЕРТАЙТЕСЯ ДО ЗВІСНОГО 
Н О Т А Р І Я Л Ь Н О Г О Б Ю Р А 

KOWBASNfUK AGENCY 
277 EAST 10fh STREET, 

(Біля Avenue A) 

T K II E P II О P A 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

O l 
GR. 7-8951 « J ' 

КУРСИ МЕХАНІКІВ 
КУРСІ! ЇЗДИ АВТАМИ 

Постараємося для Вас про 
еґзамін Лнйсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк­
ції в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ. ВЕ­
ЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. Інструк­
тори фахівці. Залож. в 1916. 

L. I Y C H N I E V V I C Z , директор 
M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155—2nd Ave., близ.”Ккп St 
NEW YORK CITY 

NEW YORK 9, N. Y. 
Tel.: ALRonquin 4-8779 

ІІІПФКЛРТИ продаємо на псі кораблі. 
ГРОШІ посилаємо до всіх країн і виплачуємо на останній 

пошті. 
АФІДЕВІТИ. прохання та інші потрібні документи на .спро­

ваджений рідних і знайомих до Америки. 
ОВЕЗПЕЧЕННЯ (асекурація) під вогню. неЩДСЛНПНХ ви­

падків, недуги. Забезпечуємо життя, меблі, шкна 
автомобілі, футра, біжутерію та інше. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизнеси. 
ПЕКЛО (пересилка пакунків за границею). 

Віра Ковбаснюк Шумейко — Антін Шумсйко. 
відкрито щоденно: в суботи: 

Від 9:30 рано до 8. веч. Від 10:00 рано до 4:00 попол. 

ДО УКРАЇНЦІВ СТАРОЇ І НОВОЇ ЕМІГРАЦІЇ! 
Одинокий П|м>дстанннк найкращих 
швайцарських годинників „ОМЕГА" 
в СВМОМу серці української громади 
на півночі поручас найновіший мо­
дель „ОМЕГА АВТОМАТПС" годин­
ник, т о самий накручується. 

Ціна під $71.50 І вище. 
Великий вибір гарних 14-кпрато-

внх виробні з золота і срібла на да­
рунки з різних нагод. Ми тішимося 
вже 39 р”Ків великою українською 
КЛІСВТСЛею не лише в Шікаго. але й 
висилаємо по всій Америці на С. 0. 
І), замовлення. Гарантуємо і звер­
таємо гроті, якщо нема 1004 задо­
волення. Догідні сплати без відсот­
ків Гсчопнмо по-українськи! При­
ходьте, телефонуйте, замовляйте 
поштою: 

м. J. HARRIS JEWELER, 
1949 W. ChicaRo Ave.. Chicago, 

Tel. Seleey 3-5753 
III. 

Іларіон: до Президії входять 
д-р С В. Савчук і о. Г. Метю'к. 
Товариство перебрало видаван­
ня місячника „Віра і Культу­
ра", що його дотепер видавав 
митр Іларіон. 

Найновіші видання 
книжок, що їх можна набути 

в книгарні „Свободи": 
ЗА СТРІ Л Б Ц Ь К И И 

ЗВИЧАЙ — Роман — 
О. Лнсяк $1.75 

БРОДИ — збірник стат-
тей і нарисів за редак­
цією О. Лнсяка 1.60 

ПІД ТИХНИ ВЕЧІР — 
Б. Лепкнй 1.95 

ЧОРТКІВСЬКА ОФЕН-
ЗИВА — видання Бр. 
Кол. Вояків 1-ої УД 
УНА .50 

СПОГАДИ ФРОНТОВИ­
КА — С. Загачевсь-
кий ; 1.40 
Замовлення враз з иале­

житістю слати до: 

"SVOBODA" 
P. О. BOX 346 

JERSEY CITY 3, N. J. і м 

тон, P. Ай., помер 6-го квітня 
1854 p., проживши 63. роки. 
Роджений 1890 p., в селі Ка-
мянках, пов. Скалат, Зах. У-
країна. До УНСоюзу вступив 
1910 р. Покійний був пред-
сідником, касіером відділу і 
делегатом на Гарнсбурській 
Конвенції УНС. Був надзви­
чайно чесною людиною, укра­
їнським патріотом 1 брав у-
часть в громадськім житті. 
Покійний подбав про це, що 
вся Його родила с членами 
УНСоюзу. Похорон відбувся 
9-го квітня 1954 p., при вели­
кім здвнзі народу, що відпро­
вадили Покійного па цвинтар 
Вудленд Апекс, Вашілґтоп, 
Р. Ай. — В. И. П.! 

В. Сподарик, секр. 

ПАВЛО Н А Г А Д Ж Н Н А ~ член 
193 відд., в Тейлор, Па., по­
мер 19-го березня 1954 р. Ро­
дився 1888 p., в селі Стрнівка, 
пов. Збараж, Зах. Україна. <>-
ставив дружину 1 3 доньки в 
краю. Приїхав до Америки 
1912. Похорон відбувся 22-го 
березня з пох. заведення при 
участи Знайомих 1 Приятелів, 
що відпровадили Покійного 
на місце вічного відпочинку. 
в. п. п.: 

Н. Тупка, секр. 

ASTORIA —. в-родим. а цегли 
дім. До зайняття. 2 трикімнатні 
апартаменти. Оля(в, огрівання, 
мармурові сходи, мідяні рурн, 
дах (3-річннй). Дохід міслч. 
ренту $256.00 Знамениті умовн­
ий. Ціна на скорий продаж. 
$20.000. Оглядати за умовлен. 

PAT S1M0NE 
34-09 Broadway, Astoria, L. I. 

AS. 83735- . 

ВІДПОЧИНКОВНИ ДІМ $7,500 
8 кімнат, лазничка,, стодола, 
курник, 2 акри землі, положений 
на селі. 

CONINE, Broker 
Hudson, N. Y. 8-6711 

3-РОДІШНИИ ДІМ — Eastside. 
Paterson 3 компл. приватні a-
партаменти з 6-5-3 великих, 
просторих кімнат. Кахлева лаз-
ннчка. Парове огрівання, 2 мо­
дерні оливні огрівачі, мосяжні 
рурн. Відкрита веранда. Гараж, 
чудове положення. Догідно до 
школи і комунікацій. 

Ціна $21.000. 
HAROLD HENRY 

53 Broadway (Route 4) 
East Paterson. N. |. 
Tel.: Fairiawn 6-0470 

НА ПРОДАЖ 
БНЗНЕС. 

Добра нагода. 
Малин вклад .гроша. 

, Кликати GR 3-3830 
між 2-5 попол. 

WINDOW'CLEANING lanitorial. 
floor waxing service; приблизно 
$100,000 річний оборот. Може 
бути скоро подвоєний, Індустрі­
альна дільниця. З .причини не­
дуги мусить продатися до 1-го 
травня (May)- $45,000, $15,000 
завдатку 

Lakewood (N.I.) 6-2366. 

> 

Т А В Е Р Н А 
Hoboken; заложена 17 p. тому, 
1 власних, викладала 1 прикра­
шена сосною. Холодільнл; $600 
тижнево. Ціна $8,904), за згодою. 

НО. 4-2555І 
або пишіть Box А 22 — 11 W. 
42 St., Room 830. Naw York City. 

•1-РОДНН. ДШ. — BROOKLYN 
4-КІМН. anapr. Ridgewood, Irving, 
бл. Decatur. Мосяжні рури, ком­
біновані умивальні (sinks). 2 
комбіновані печі. Писати: 60-52 
80th Ave., Olendale. L. І. Продаж 
зі стратою $9,500, легкі умовн­
ий, або кличте: НЕ. 3-8104. 

Woodhaven, Forest Parkway 
50x100, 11 кімнат, 2 лазнички, 
олив, парове огріваня. Ідеальне 
до перероблення для професіо­
налів. Близько до всього. 

$22,000. 
VI. 9-4904 —- або пишіть: 

А-26-А — Rm. 830 — 11 W. 42 St. 
New York City. 

ROMINO HOUSE — BROOKLYN 
Amity вул. nr. Clinton — Legal — 
з цегли. 25x100, олив, огрівання, 
до зайняття 14 кімнат, 2У2 лаз-
ннчки; 7 кімнат, не реєстрова­
ний. А-1 condition, рент вільний 
з досконалим приходом. 

Ціна $18.000, готівки $9,000. 
N. І. CHAPIS & CO., INC. 

355 Atlantic Ave.. Brooklyn, N.Y. 
TR. 5-5513 

8-роднн. наріжний дім зі скле­
пом при голов. вулиці. ОЛИВ, 

огрівання} Гараж, на 2 авта: 
склад, бучерия, Гросерня і вар-
стат до роблення ковбас. Добре 
вироблений бнзнес; (нефахівця 
навчимо; продаж з причини ви­
їзду. По дальші інформації го­
лоентнеь до J. Gural. 626 Roose­
velt Ave., Carteret, N. J., або те-
леф. CArtcret 1-5359 або CArtcrct 
1-5955. 
Hyde Park, 1-родин, з цегли дім. 
1 у2 поверх, з пов. підвалом збу­
дований в стилі новий чудовий 
Дім. Nassau Co. 1-ий пов 3 кім­
нат, лазничка. 2-ий пов. 4 кім­
нати, лазиичка. Модерна кахле­
ва кухня, колор. мах. лазнич­
ка. в заглибленні чавунові ка-
льориферн, піч. холодількик, 
машина до прання, олив, огрі­
вання з 550 gal. збірником. 40х 
100; подвійний гараж, догідно 
до всього. Власник продає зі 
стратою з уваги на переїзд, пи­
шіть: CONTI — 571 Hillside Blvd. 
New Hyde Park. L.I. PR 5-4920. 

_̂ В десяту річницю смертн 

бл. п. Леонтини з Федаків Рибчак 
нашої незабутньої Мами, Бабуні, ПрабабуиІ І Тети 

відправиться Служба ,рожа 
В НЕДІЛЮ. ДНЯ 2-го ТРАВНЯ 1954 ' 

в долішній Каплиці церкви ев. Юрія в Ню Иорку, о год. 11. 
Повідомляємо про цс ввічливо наших Приятелів. 

Ірепп Домбчевська І Марія Слободян 
з чоловіком 

с Христя Напроцька з чоловіком 
, І дітьми 

Д-р Коеть Наиьківськнй з родиною. 

MARU'S — LADY OF' THE LAKE 
White Horse Pike, Atco, N. J. (20 miles from Philadelphia) 
Подаємо до відома українського громадянства, що ми отворнлн 
далеко від міського гамору, над розкішним озером РЕСТОРАН-
БАР із смачними європейськими стравами та найвнбаглнвішнмн 
напиткамн. — Винаймасмо кімнати на літній відпочинок. На 
всякі бенкети, весілля, або приватні забави прнннмасмо замов­
лення на залю. яка поміщас 300 людей.. 

• Літньою порою кожної суботи й неділі танці. • 
Властителька Марія Головата Козак. 

^vtgH^vs/v^vsnjSflsn^gA^ R I M ' S C ^ I L Z r o T , B K"oA 2%i:i 
45-! Willis Ave. Williston Park, L.'l. 
WATKINS GLEN, близько Seneca 
Lnkc з великим видом на око­

лицю. 125 акрів родючої землі, 
75 акр. обробної, велика лісна 
площа, багато води, стодола в 
підвалі, стайня на 8 корів, кур­
ник на 1.000 курей. 4 доми з ін­
кубаторами, добрий 9-кімн. дім, 
електрика, гаряча і холодна во­
да, телефон, достана пошти і 
молока, бл. школа. Ціна 416,000. 
Осібно внряд, якщо бажасте. 
Пишіть або кличте: W. А. Н0-
well, Reading Center, New York. 
Phone Watkus Glen 663ml. 

4-РОДИН. NASSAU 
Z кімнати вільні. 

'12 KiMTtBTH, великий магазино­
вий будинок для будів. коктрак-
гора, парове огрівання 

ПРИКРАСА КОЖНОЇ БІБЛІОТЕКИ, КОЖНОГО ДОМУ! 
Вже вийшло монументальне видання творів найвизначні­

шої поетки українського національного відродження 

ТВОРИ ЛЕСІ УКРАЇНКИ 
В 12-ти ТОМАХ 

(В-по Тищенко — Білоус) 
ВІрвЧ, драми. пе»*зИ у прозі, перлини української літератури! 

Друковані на гарному папері, чітким шрифтом, в полот­
няній оправі. Всі ці томи с чудесним доповненням бібліоте­
ки кожного хто шанує і любить українське слово 

Придбайте їх для себе 1 своїх дітей 1 
ЦІНА ЗА 12 ТОМШ $24.00. 

Замовляти: 
"SVOBODA", Р. О. BOX 346, JERSEY CITY 3. N. J. Ч И Т А Й Т Е ПАПСТАРППП1 

УКРАЇНСЬКИЙ* ЩОДЕННИК 
..СВОБОДУ" 

H A N U S E Y MUSIC CO. 
244 W. Girard Avenue, Philadelphia 23, Pa. 
ВЕЛИКИЙ В И Б І Р У К Р А Ї Н С Ь К И Х П Л А Т І В О К , 

Найкращі патефони 
Великий вибір 

найліпших марок, 
українських ВЕЛИКОДНІХ КАРТОК 

14 за $1.00. 
Приймаємо замовлення поштою. — Маємо також 

великодні картки польські, німецькі й російські. 
Відчинено денно 9:30-9 вечора. В н е д и и о 2 попол. 

ц щя ч" т* *л •" "” Ц»'У 

ТАРЗАН, ч. 3269. В nacruL 

"iXRZAN TUKNEI7 QUICKLV ТО "SURVEY 
ГЧЄ F IELC. N E A R B Y , J A N F O U G H T 
E e ^ E K A T E L Y AGAINST TWO WARRIOR'S. 

чи СПРАВДІ гаємонт? 
Т А К ! 

ЛЬВІВ був КОЛИСЬ ПІСМОНТОМ для Соборної України. 
Про це найкраще довідаєтеся з ювілейного збірника з на­
годи 700-ліття столичного Города короля Данила 

Н А Ш ЛЬВІВ 
Купіть цю публікацію, багату змістом, на прегарному па­
пері, великого формату. 216 сторін друку, багато ілюстрацій. 

Ціна: брош. $3.00, в по лот. оправі $5.00. 
Питайте по всіх книгарнях. 

Замовляти: 

"SVOBODA" 
Р. О. BOX 346, JERSEY CITY 3, N. J. 

mm 

A HANC-NET -SUPPENLY PROTFEP OVER T ' P ^ V r s МГ 
ANt? -SHOULCSKO FROAA FEWN!?. WITH \ ~ ̂ I ' J V ^ .' V 
SHOUVTHE G L A C 7 | A T O R ^ , '!?.'• 3 ?&?• <V A \ P 7 = 
WHO НАС? THRJOWNT^E NET Cl C ? ' i t7 ' FSTOA'. " 

Тарзан швидко обернувся, 
щоб оглянути поле.,Недалеко 
від нього розпучливо бився 
Джен проти двох войовників. 

Коли Тарзан прпекочнв, 
щоб допомогти юнакові, один 
із його суперників звернувся 
проти нього. 

Нагло з-заду закинено на 
Тарзанову голову і плечі руч­
ну сітку. З тріюмфальннм 

окликом ґлядіятор скочив 

вперед, а людина, яка заки­

нула сітку, зблизилася з тилу. 

ADIRONDACK MTS. — N. Y. 
Cabins, Boat Livery & Restaurant 
'Luncheonette <S Ice Cream" Parlor) 
fronting Highway 6V'3(rmile lake; 
Я housekeeping cabins. Owners 
Residence 5 rooms — bath, expan­
sion attic. All fully equipped ami 
furnished. Ready to operate. In 
boats and motors. Sandy Beach. 
Owner must sacrifice: $28,.'Ю0 — 
Cash $8.500. E- PARTHEY, 29 W. 
85th St., N.Y.C. EN 2^0809. 

BAR Л GRILL, Service Station — 
гараж, 3 помпи (pumps). Ви-

ряд. Апарт. Ідеальне положен­
ня. Легкі умовний. 540,000. 

MARION L'HOBBARD 
Realtor;. 

CARMEL 5-3505 

НАДЗВИЧАЙНА НАГОДА 
Нагода для доброї спілки, мо­
дерна на Rockaway Boardwalk 
ланчанета (без варення). Про­
даж або вннайм ,$23.000 обо­
рот. Продаж зі стратою з уваги 
на другий бнзнес на пляжі. 

35th Street, on Boardwalk, 
Edgemere, L. I. PR. 2-3244 

MISCELLANEOUS 

ШЕНІІШПІ 
0 ЧУДОВИХ ПАР; 

расові, реєстровані: ціна $2,100. 
625 Nye Ave., IrvirrRton, N. J. 

ESsex 2-3284 

ш E H ran л i 
Продаж зі стратою. 

З чудові пнплокапі< пари. Всі по­
ліпшені схрещуванням пороли. 
1 рік Гарантії. Тільки $1,500. 

М. SANTO, і 
28 Woodbine Ave.. Plaihfield. N.J. 

PL 6-20Я? • 

О С Я Г Н І Т Ь 
фінансову нсаалежність. 

Приступіть до цьогдг'просперу-
ючого бизнесу. Пишіть за Ін-
формапіямя цін 1 вне^зтнлрнбух:. 
ку цього пглісіїгяОго* бнанесу. 

ANDES CHINCHILLA SAKES 
104 Route 17 — Рагаяіца, N. J. 

ORadcU 8-6000 
— — • • і 1 

УБРАННЯ 

ЧОЛОВІЧЕ УБРЛ?ПІЯ І ПЛА­
ЩІ практичний дарунок на 

кочену нагоду. Мало вживані, 
неначе нові, чудово Вшиті. Та­
кож для ваших близьких в Еа-
оопі від $15.00. .•>'.' 

LOUIS SANDERS 
1541 First Ave.. New York CKy 

(Між яо-яі *ул і 

Вступайте* глєни 
УНСОЮІІІГ! 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere In New. Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVIN0T0N, t i J, 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5585 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. П О Г Р Д І В Н И В 

Обслуга чесна 1 найкраща 
ЦШН ПРИСТУПНІ 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker 

& Embaimer 

437 EAST 51h STREET 

New тЧ)Нс;С#У 

REASONABLE: PRICES 

Telephone: ORamcrcy 7-7661. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. П О Г Р Е К Н И К 
Заинмаствея похоронами 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯ 

'Сонтрольовапа." темпера-
гура. Модерна каіілнця 

00 ужитку дарові. 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET, 

NEW VORKik Y. 
Teh: ORchard 4-2568 

••^• і -мві їми^ви^виа-іии^ 

. 


